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Tři králové navštívili bílovecký zámek...





Vážení spoluobčané, milí přátelé,
náhodou jsem v  televizi narazila na dis- 

kusní pořad s  PhDr. Janem Svobodou, který jako vždy 
úžasně a s  nadhledem povídal o životě a jeho hodno-
tách. Mimo jiné opět zdůraznil, že kvalita lidského živo-
ta je závislá na vztazích. Tuto skutečnost si uvědomíme 
vždy, když máme kolem sebe přátele, na které se může-
me spolehnout, kteří s námi chtějí prožívat dny všední i 
nevšední a na kterých nám záleží. Pojďme se tedy podí-
vat na život v našem městě z hlediska vztahů. Co všech-
no se událo?

Uplynulé události
Začátek roku byl opět ve znamení různých akcí a vzá-

jemných setkání, které jste pro své spoluobčany připravili 
právě vy. Bílovec navštívili Tři králové a v rámci každoroč-
ní sbírky pak naše srdce štědře otevřely peněženky, pro-
bíhaly novoroční i benefiční koncerty, besedy, přednáš-
ky i vernisáž. Mám za to, že aktivních a inspirujících lidí je 
kolem nás opravdu hodně. A já jim velmi děkuji za to, že 
dělají naše město přívětivě laskavé. Nahlédli jste někdy  
na web města, kolik různých akcí můžete využít a s kým 
se tam můžete setkat?

Novinky z radnice
Právě v  těchto dnech probíhá významná organizační 

změna, kdy zanikne stávající Odbor kultury a sportu. Vět-
ší část kulturních akcí a jejich zajišťování převezme naše 
příspěvková organizace – Kulturní centrum. Tato změ-
na vyžaduje sladění vzájemných požadavků i vyjasnění 
si jednotlivých úkolů. Věřím, že tento krok povede k cel-
kovému ucelení a zpřehlednění kultury v našem městě. 
V této souvislosti vás, vážení spoluobčané, již nyní infor-
muji o změně termínu konání slavnostního Dne města Bí-
lovce. Ten se bude letos konat v sobotu 22. června 2019 
s podtextem 100 let založení knihovny. Naší vizí je uspo-
řádat tuto slavnost s  programem dětí, žáků škol, spol-
ků, seniorů a jiných organizačních složek, které v našem 

městě působí. Ukažme, že máme být na co hrdí a že umí-
me vzájemně spolupracovat a tvořit. Poprvé tak zaštítí 
celou tuto velkou akci Kulturní centrum a já jim se vším 
velmi ráda pomohu.

Vzájemná komunikace je naší prioritou
Vážení spoluobčané, velmi mi záleží na tom, abychom 

dokázali vzájemně spolupracovat, komunikovat a sdílet 
názory na život a dění v našem městě i jeho místních čás-
tech. V  těchto dnech často používám větu – Nejprve to 
musíme zažít, abychom to příště udělali třeba jinak. Pojď-
me více diskutovat, hledat různá řešení, nebojme se říct 
svůj názor. Chuť, odvaha, otevřenost a svoboda jsou vzác-
né dary, které nám pomohou oživit myšlenku, že jen na 
nás všech záleží budoucnost našeho města.  Srdečně vás 
proto v  tomto měsíci zvu na plánované veřejné schůze  
i na zasedání Zastupitelstva města Bílovce, které se usku-
teční 20. února 2019 v 13.00 hod. v sále Kulturního domu.

Plesová sezóna v plném proudu 
Velmi ráda a s úctou bych poděkovala všem občanům, 

sponzorům a přátelům, kteří společně zahájili bíloveckou 
plesovou sezónu Reprezentačním plesem města. Napro-
sto vyprodaný sál, vynikající program, bohatá tombola  
a nevšední zájem vás všech nás pobízí, abychom příš-
tí rok rozšířili kapacitu plesu o vstupenky i v malém sále. 
Jsem ráda, že tradice společenského tance a zábavy má 
v našich srdcích své místo.  Věřím, že využijete nabídky 
i jiných plesů a bálů, na které srdečně zvou pořadatelé. 
Děti pak jistě neopomenou navštívit svůj tradiční a oblí-
bený Maškarní ples. 

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
nezapomínejme, že život je především o lidech a jejich 

potřebách. Přeji vám příjemně prožitý měsíc únor a těším 
se na setkání s vámi. Chodíte rádi na procházky? Já ano. 
Tak se třeba někdy na procházce zimní přírodou uvidíme.

 Vaše Renata Mikolašová, starostka města 

Dny ve znamení šachových rošád
únor 2019 3Bílovecký zpravodaj



Termíny veřejných schůzí
Vážení spoluobčané, máte chuť a odvahu otevřeně přemýš-
let a diskutovat o potřebách a rozvoji vaší vesnice? Věříme, že 
ano! 
Srdečně Vás proto zveme na společné setkání, které se v mě-
síci únoru uskuteční v těchto místních částech:
OHRADA čtvrtek   14. 2. 2019 v 18.00 hodin 
 – budova Osadního výboru
LHOTKA pondělí  25. 2. 2019  v 17.00 hodin 
 –  budova Osadního výboru
VÝŠKOVICE středa    27. 2. 2019  v 18.00 hodin 
 – Kulturní dům
Zve vedení města spolu s Osadními výbory jednotlivých míst-
ních částí.

Upozornění redakce 
Bíloveckého zpravodaje

ZMĚNA e-mailové adresy 

Příspěvky a inzerci zasílejte  
na e-mail: zpravodaj@bilovec.cz 

v řádném termínu uzávěrky 
vydání, který najdete 
každý měsíc v tiráži.

Pozn. red. k dodání dat placené inzerce.
Graficky zpracovanou inzerci je nutno 

dodat elektronicky v uvedeném 
rozměru, uloženou ve formátu *.pdf. 

V jiném případě nemůžeme zodpovídat 
za správnost a nezměněné technické 

zpracování inzerce. 

Vážení spoluobčané,

ráda bych vám 
představila svo-
ji práci neuvolně-
né místostarost-
ky. Dostala jsem 
za  úkol pečovat 
o školskou, sociál-
ní a zdravotní ob-
last. 

Abych dokázala 
toto široké území zmapovat, naváza-
la jsem úzký kontakt s  paní Márií Ka-
valovou, která organizuje akce pro bí-

lovecké seniory, spolupracuji také 
s Vlastou Szotkowskou, jež řídí sociál-
ní služby města Bílovce, spravuje do-
mov pro  seniory a  dům s  pečovatel-
skou službou, a paní Olgou Hošickou, 
vedoucí odboru sociálních věcí. 

Účastním se také jednání komise by-
tové a sociální, která se pod vedením 
pana  Tomáše Veličky zabývá proble-
matikou životních podmínek bílovec-
kých obyvatel. 

Vedu komisi pro výchovu a vzdělává-
ní, a tak mám příležitost koordinovat 
spolupráci bíloveckých škol a pomá-
hat jim řešit jejich problémy, být pro-

středníkem v jejich komunikaci se zři-
zovatelem.

Mým úkolem je také zajišťovat ko-
munikaci mezi Bílovcem a jeho místní 
částí Lubojaty. Moc mě potěšilo, že se 
podařilo zaktivizovat lubojatské oby-
vatele a zvolit nový osadní výbor. 

Milí spoluobčané, pokud vás bude 
cokoliv trápit a budete potřebovat po-
moc při  řešení svých problémů, mů-
žete se se mnou setkat každou středu 
od 15.00 do 17.00 hodin v mé kancelá-
ři v přízemí radnice. Ráda vás uvidím.

 Vaše místostarostka 
 Mgr. Renáta Fialová

Slovo místostarostky

Cílem je podpora projektů zaměřených na  rozvoj kultur-
ních, společenských, sportovních a  volnočasových aktivit, 
které mohou napomoci kultivovat a rozvíjet občanský život 
ve městě anebo propagovat město Bílovec v širším okolí.

Uzávěrka přihlášek
do 28. 2. 2019 (pro akce konané v roce 2019, nejpozději však 
v termínu do 31. 7. 2019)

V případě, že pořadatel akce zná datum konání v předsti-
hu, může podat žádost k nejbližšímu termínu uzávěrky.

_________________________
Úplné znění dotačních programů najdete 
na www.bilovec.cz v hlavní sekci 
Město —> Dotace z rozpočtu města. 
Kontaktní osoba: Lenka Nováková, MěÚ Bílovec
Tel.: 556 414 223, e-mail: lenka.novakova@bilovec.cz

DOTACE NA PODPORU VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT A AKCÍ PROPAGUJÍCÍCH 
MĚSTO NA ROK 2019

REDAKČNÍ RADA INFORMUJE
Vážení občané, milí čtenáři,
rádi bychom Vám od příštího vydání představili 
novou vizi Bíloveckého zpravodaje, který se bude-
me snažit inovovat tak, aby byl pro občany města 
přehlednější, čtivější a obsahově zajímavější. Oce-
níme jakékoli informace od Vás, čtenářů, co byste 
rádi v našem zpravodaji četli. Tímto chceme také 
apelovat na přispěvatele, aby zasílané články byly 
informující, avšak přiměřené rozsahem.
 (red)
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Město Bílovec pořídilo 
nový automobil pro So-
ciální zařízení města Bí-
lovce. Jedná se o vozi-
dlo Dacia Dokker, kte-

ré bude využíváno pro potřeby služ-
by osobní asistence. Předání vozidla 
se uskutečnilo v pondělí 3. prosince 
2018 v areálu Domova pro seniory na 
ul. Opavská.

Automobil bude používán pro úče-
ly terénní sociální služby osobní asis-
tence pro přepravu osobního asistenta 
za klientem a také k přepravě klienta. 
Vzhledem k narůstajícímu zájmu ob-
čanů o službu osobní asistence v míst-
ních částech města Bílovec, ale i v jeho 

spádových obcích, umožnilo pořízení 
automobilu zajistit dostupnost terén-
ní péče i v těchto lokalitách. Účelem 
akce bylo docílení zlepšení vybavenos-
ti terénních sociálních služeb a zajiště-
ní dostupnosti péče osobám bydlícím 
v místních částech města Bílovec a ve 
spádových obcích, kdy bude zachová-
no setrvání klienta ve svém vlastním 
přirozeném prostředí.

Město pořídilo tento automobil  
za 280.000 Kč v rámci projektu „Poří-
zení automobilů pro Sociální zařízení 
města Bílovce“, identifikační číslo pro-
jektu 013D31200 8502, který je spolufi-
nancován z rozpočtu Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí v rámci programu 

„013 310 Rozvoj a obnova materiálně 
technické základny sociálních služeb 
2016–2020“.

V rámci výše zmíněného projektu 
byly pro Sociální zařízení města Bílov-
ce pořízeny celkem dvě vozidla. Auto-
mobil s úpravou pro převoz osob se 
sníženou schopností pohybu značky 
Volkswagen Caddy byl předán k užívá-
ní Sociálnímu zařízení města Bílovce již 
v září 2018. Celkové náklady na poříze-
ní obou automobilů činí 1.031.644 Kč 
vč. DPH. Výše dotace činí 75 % ze způ-
sobilých výdajů, tj. 773.733 Kč. Zbývají-
cí část nákladů byla hrazena z rozpoč-
tu města. 

 K. Murcková

Sociální zařízení města Bílovce má k dispozici nový automobil 
pro potřeby služby osobní asistence

Uvízlý v kontejneru na elektroodpad
Strážníci vyjeli na oznámení o podezřelém chování dvou 

mladíků u  kontejneru na  elektroodpad. Na popsaném 
místě však nikoho nenašli. Bližší obhlídkou okolí vypát-
rali mladého muže ukrývajícího se za překážkou. Po chví-
li uslyšeli z  útrob kontejneru vzdechy a lomoz. Kamarád 
z mokré čtvrti přiznal, že je uvnitř jeho druh, kterému do-
vnitř spadl mobil. Ve většině takových případů musí s vy-
proštěním pomoci hasiči, ale tady bylo jasné, že oba mla-
dí muži mají zkušenosti. Po  vzájemném povzbuzování a 
odmítání pomoci se z nitra malým otvorem vysoukal Har-
ry  Houdini. Bohužel, po  kontrole dokladů naše nadšení 
opadlo. Z  maďarského iluzionisty se vyklubal jen velmi 
nadějný bílovecký imitátor, přízemně motivován mrzkou 
vidinou, že uvnitř nalezne cennou věc, kterou by zpeněžil. 
Jelikož kontejner nepoškodili a nic z něho neodcizili, byli 
po řádné přednášce strážníků z místa vykázáni.

Vloupání za bílého dne
Ne vždy dopadne všechno dobře jako kámošům z kon-

tejneru. Hodně udivení byli manželé seniorského věku, 
když v rodinném domě ve Lhotce uslyšeli, že se někdo po-
kouší odemknout jejich hlavní dveře. Pozorováním z okna 
domu uviděli, jak se po dvoře promenáduje jejich příbuz-
ná s cizím mužem. Jelikož jejich záměry nebyly na první, 
a ani na druhý pohled zcela jasné, byli přivoláni strážníci. 
Do jejich příjezdu však podezřelá dvojice pozemek opus-
tila. Záhadné chování muže a  ženy bylo strážníkem po-
souzeno jako balancování na  hraně zákona, proto udá-
lost popsal a předal Policii České republiky pro podezře-
ní z přečinu. Holt cizí majetek je ústavou garantován jako 
nedotknutelný. Jestli máte podezření nebo se cítíte ohro-
ženi, volejte.

Klopýtnutí opilce
Pozdě večer byli strážnici přivolání k  muži klečícímu 

na  silnici. Mladík, ve stavu připomínající vratkou lehko-

vážnost vyplývající zřejmě z požití neznámého množství 
blíže neurčené tekutiny, respektive s  pravděpodobností 
hraničící s jistotou, že požil alkohol, klopýtl na úplně rov-
né cestě a skácel své znavené tělo na nemilosrdný povrch 
silnice. Jelikož je hlava z medicínského hlediska považo-
vána za váhově velmi těžký tělesný orgán, došla k  újmě 
nejvíce. Červená skvrna na silnici nenechá nikoho na po-
chybách, že zranění je vážné. Strážník přivolal rychlou a 
chránil zraněného vlastním tělem před případným vyříce-
ním nesmrtelného řidiče, kterými se naše silnice jen hem-
ží. Všechno dobře dopadlo, muž, ročník 1980, byl zachrá-
něn a strážníci splnili svoji roli.

Černá kronika
Velmi smutně se zapíše do dějin rodiny ze Staré Vsi je-

den obyčejný den. Na návštěvu přijela příbuzná se svým 
pejskem. Jak všichni pejskaři ví, jsou pejskové v  jiném 
prostředí velmi zvídaví. Tak se stalo, že se pejsek, byl to 
jezevčík, zatoulal. Ve stejnou dobu stejné obce si strážni-
ci plnili své úkoly. Na konci Staré Vsi ve směru na Skřipov 
je nám všem známá bývalá točna, jejíž význam už dávno 
odvál čas, ale je tolerována pro svůj nový význam. Město 
plochu využívá ke  skládkování inertních materiálů vytě-
žených z různých staveb, oprav silnic a chodníků. A proto-
že se skládka inertního materiálu tváří, jako by zde vyha-
zoval každý cokoli, přidávají svůj odpad i  obyvatelé, ná-
vštěvníci a kolemjedoucí. Proto zde strážníci zajíždějí při-
stihnout někoho, na  jehož náklady by město případnou 
černou skládku nechalo uklidit. U krajnice nedaleko toč-
ny nalezli mrtvé zvíře. Z ohledání vyplynulo, že zde ukon-
čil svoji životní pouť pod  koly auta pes. Strážníci se za-
bývají takto nalezenými zvířaty a zajišťují jejich odklizení. 
Ve chvíli plánování, jak s kadáverem naložit, přijali telefo-
nickou žádost o pomoc při hledání psa. Popis psa odpoví-
dal nálezu. Velmi smutné shledání zasáhlo i jindy odolné 
a asertivní strážníky.
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Zimní čas

V zimě padá sníh. V poslední době skoro vzácnost, ale jak-
mile napadne, všechno zapadne. Řidiči, parkujte tak, aby-
chom kolem vás mohli zajistit nezbytnou zimní údržbu i vý-
voz popelnic. A nemuseli jste se při udělování pokuty divit 
jak Ledecká v cíli!

Vaše městská policie, Slezské náměstí 1/1, budova radni-
ce, vchod z ulice Městský kopec, e-mail: mest.policie@bilo-
vec.cz; tel. 556 414 207, mobil: 608 252 535. Jsme tady 24 ho-
din denně, abychom Vám pomohli s řešením problémů. Pře-
ji všem obyvatelům, abychom se v  letošním roce potkáva-
li jen s úsměvem.

 Pavel Kudela, velitel městské policie

Vážení občané,
pokud jezdíte přes Velké Albrechtice do Studénky – Buto-

vic, jistě jste si všimli transparentu, který už nějakou dobu 
visí na  železničním viaduktu. Text transparentu říká: „Ne-
jsem v havarijním stavu jako mosty v Praze, přesto mě chtějí 
zbourat, prosím, pomozte, rád Vám budu sloužit dalších 128 
let. Děkuji.“ 

Tímto nám chtěl neznámý aktivista naznačit to, co asi větši-
na z vás neví. Dají se vysledovat kroky soukromé osoby, kte-
ré vedou k odstranění 128 let staré stavby, která nese znaky 
technické památky. Nabízí se otázka, proč by měly některé 
osoby zájem o odstranění této stavby a následně její nahra-
zení nevzhlednou železobetonovou konstrukcí?

Jedná se zde zejména o snahu vytvořit jednoduše a na ná-
klady státní organizace Správy železniční dopravní cesty pří-
jezdovou komunikaci k  průmyslové zóně, jejíž realizace je 
připravena v katastru Velkých Albrechtic. 

Co to bude znamenat pro Bílovec a Velké Albrechtice? Ztrá-
tu významné a ojedinělé technické památky i dalšího kous-
ku historie města. Následně pak dojde ke zvýšení dopravy 
na ulici Čs. armády a v dalších částech města a obce, tím do-
jde také ke snížení bezpečnosti a zvýšení ekologické zátěže.

Podpořte, prosím, naši snahu zachovat historický viadukt 
podpisem v  petičním archu, který bude umístěn na  těch-
to veřejných místech: Potraviny Fusík, Kino Radost Bílovec, 
knihkupectví MonAmi.

 Spolek obce Velkých Albrechtic, z. s.
 Kontakt a informace: spoleksova@seznam.cz

Pohledem mediální komise

Mediální komise se dotázala vedení města, jak situaci, která 
se týká železničního viaduktu, vnímá. Vedení města je se zá-
stupci jmenovaného spolku v kontaktu a usiluje o zachová-
ní tohoto viaduktu. Rovněž podporuje iniciativu spolku pro-
hlásit most za technickou památku a bude v maximální mož-
né míře spolupracovat. Podpořme tuto aktivitu společně!    
 (red)

Životní jubileum Zdeňka Pilicha

V úterý 8. 1. 2019 se vedení města Bílovec setkalo na radnici 
s panem Zdeňkem Pilichem a poděkovalo mu za jeho dlou-
holetou práci pro město. Zdeněk Pilich, osobnost města Bí-
lovce roku 2013, se narodil před 90 lety ve Staré Vsi u Bílovce. 
Svému povolání učitele se věnoval od svých 20 let. Jeho prv-
ním působištěm byla národní škola na  Slezském náměstí 
v  Bílovci, kam nastoupil 1.  září  1948 jako učitelský čekatel. 
Na této škole působil 2 roky. Po absolvování vojenské pre-
zenční služby nastoupil v roce 1953 na  ZŠ v  Bravanticích. 
Zde učil a řediteloval dlouhých 31  let. Poté ještě pracoval 
jako zástupce ředitele zvláštní školy v Bílovci. Další štací, již v 
důchodu, byla ZŠ v Jistebníku a na Komenského ulici v Bílov-
ci. Pedagogickou činnost Zdeněk Pilich ukončil v 71 letech.  

Pan Pilich byl rovněž aktivním myslivcem. Celkem 30 let pra-
coval ve funkci předsedy a místopředsedy Okresního mysli-
veckého spolku v Novém Jičíně, z toho 15 let jako předseda. 
V současné době se věnuje dobrovolné práci na bíloveckém 
zámku, kde se stará o expozici Lov a myslivost. Ve spoluprá-
ci s vyučujícími organizuje pro bílovecké školy soutěže o pří-
rodě a myslivosti. Např. soutěž, která je součástí celostátních 
výtvarných a literárních soutěží. Bílovecké děti se v ní pravi-
delně umísťují mezi nejlepšími soutěžícími.

 
K  významnému životnímu jubileu přejeme panu  Pilichovi 
všechno nejlepší a hlavně hodně zdraví a elánu do dalších 
let!  J. Velký

S  nevšedním dojetím děkuji představitelům města Bílo-
vec, pracovníkům jeho zařízení a všem váženým občanům 
za podnětná přání a vyjádřená uznání k mému významné-
mu životnímu jubileu. Tím vším mě pobídli k další tvůrčí prá-
ci pro rozvoj našeho milého města.   Zdeněk Pilich
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Činnost JSDH Bílovec 
za poslední čtvrtletí roku 2018

Rok 2018 je úspěšně za námi. V druhém vydání Bílovecké-
ho zpravodaje se poohlédneme za posledním čtvrtletím mi-
nulého roku. 

Z  dění na  hasičské zbrojnici, ve smyslu budovy, lze zmí-
nit provádění prací na odsávající technice výfukových zplo-
din, neboť účinnost této technologie byla nedostatečná ze-
jména v posledním garážovém stání naší CAS 30. Poslední 
úpravy jsme prováděli v prosinci, kdy jsme se rozhodli radi-
kálně vyměnit úzké potrubí za potrubí s dvojnásobně vět-
ším průřezem. V  první polovině měsíce října jsme naší ha-
sičské zbrojnici věnovali dokonalou péči v podobě generál-
ního úklidu a zazimovali jsme hasičský areál. V průběhu po-
sledních tří měsíců byla provedena nezbytná oprava a kont-
rola plynových kotlů sloužících k vytápění budovy, také spa-
linových cest, expanzních nádob, tlakových nádob kompre-
soru a v poslední etapě elektrorevizi náhradního elektrické-
ho zdroje. V listopadu byla provedena nezbytná oprava ko-
vových vrat zámečnickou firmou z důvodu značné koroze a 
utrhnutí vrat z pantu. Provedli jsme v celé budově výměnu 
startérů a zářivek, v některých případech bylo nutné vymě-
nit i spálené drátky. 

Z  kapitoly techniky a technických prostředků požární 
ochrany lze zmínit především přestavbu dvou sad nastavo-
vacích žebříku z kategorie HN na kategorii HNN. Krom splně-
ní legislativních požadavků jde především o to, že nyní žeb-
říkové sady unesou o jednu osobu navíc, tedy tři najednou. 
Přestavba proběhla v  průběhu října u výrobce v  Jilemnici. 
Dále bylo nutné v průběhu října zrevidovat osobní ochran-
né pracovní prostředky pro práci ve výškách v Novém Jičíně, 
provést revizi explozimetru EX 2000 v Ostravě a revizi tlako-
vých láhví v HPH servisu v Kuníně. Na začátku prosince pak 
prošla vozidla OA Fabia a DA VW důkladným servisem. Pře-
devším na vozidle Volkswagen byla provedena výměna roz-
vodů. I velkokapacitní cisterna opět musela navštívit servis 
z důvodu výměny ventilu, svépomocí jsme vyměnili spínač-
ku. 

Jako obvykle jsme se pochopitelně věnovali i klasické „ha-
sičině“ v podobě pravidelné odborné přípravy jak na teore-
tické úrovni, tak zejména i praktické. Dne 24. 9. 2018 jsme se 
účastnili taktického cvičení zaměřeného na požár lesa v ne-
přístupném terénu v Odrách. Naše jednotka měla tak jedi-
nečnou možnost nacvičit plnění závěsného bambi vaku 
pod helikoptérou. 

Konec září jsme věnovali výcviku na tekoucí a klidné vodě 
na řece Odře ve Studénce, následně pak v odpoledních ho-
dinách práci ve  výškách. Členové jednotky si tak vyzkou-
šeli například i slaňování za  použití dýchací techniky. Dne 
10. 11. 2018 se účastnil Vojtěch Kiss Instruktážně metodic-
kého zaměstnání zaměřeného na  vyprošťování osob z  ha-
varovaných vozidel v Mladé Boleslavi. V návaznosti na ten-
to výcvik jsme s celou jednotkou pokračovali v praktickém 
výcviku s hydraulickým vyprošťovacím zařízením, při kterém 
si členové jednotky osvěžili ovládání hydraulických nástro-
jů, ale i taktických postupů při vyprošťování raněných osob 
z vozidel. Letošní výcvik jsme realizovali společně s  dobro-
volnými kolegy z Bítova, kterým jsme tak zpestřili pravidel-
nou odbornou přípravu. 

Dne 23. listopadu se velitelé účastnili cyklické odborné pří-
pravy ve  Fulneku. Aby toho nebylo málo, odpoledne jsme 

se ještě vydali na praktický výcvik s motorovou pilou do Vel-
kých Albrechtic. V sobotu 8. 12. 2018 jsme v ranních hodi-
nách vyrazili k cvičnému požáru staré kotelny v areálu bílo-
vecké nemocnice. Cílem cvičení bylo vyhledat nezvěstnou 
osobu a uhasit požár za téměř nulové viditelnosti a bez před-
chozího seznámení s objektem. Takto připravené podmínky 
se snaží přiblížit reálnému požáru a připravit tak členy jed-
notky k adekvátnímu zvládání mimořádných událostí. 

Od posledního vydání našeho článku ve zpravodaji po ko-
nec roku 2018 jsme opustili hasičskou zbrojnici pod  mod-
rými výstražnými světly celkem v 16 případech. Za zmínku 
stojí například dopravní nehoda ze dne 13. 9. 2018 s vyproš-
těním vážně raněné osoby z vozidla ve Staré Vsi, nebo po-
žár rodinného dobu v Pohořilkách  z 23. 9. 2018. V  listopa-
du pak naše velkokapacitní CAS 30 vyjela k požáru rodinné-
ho domu do Sedlnic. 

V roce 2018 jsme vyjeli celkem k 116 zásahům. Největší po-
čet tradičně zahrnovaly technické zásahy o celkovém počtu 
76 zásahů, z toho ve 33 případech se jednalo o dovoz vody 
na fotbalové hřiště. Ve 25 případech jednotka vyjela k požá-
ru, 7krát byla povolána k  pohotovosti na  vlastní zbrojnici, 
4krát vyjela k dopravní nehodě a 4krát k planému poplachu.

Závěrem bych Vám chtěl ještě dodatečně popřát, ať proži-
jete rok 2019 jen v dobrém a potkáváme se jen při příjem-
ných příležitostech. Členům zásahové jednotky děkuji za od-
vedenou práci a jejich rodinám za trpělivost při plnění úkolů 
v rámci naší jednotky. 

 Ing. Tomáš Čtvrtňák, velitel JSDH Bílovec

Úspěšný benefiční koncert
7. ledna 2019 uspořádala ZUŠ v Bílovci ve spolupráci s Klu-

bem seniorů a pod záštitou starostky města Mgr. Renaty Mi-
kolašové benefiční koncert pro Domov seniorů v  Bílovci. 
Koncert, jehož uskutečnění bylo na poslední chvíli z důvodu 
onemocnění zpěvačky a klavíristky ohroženo, se díky oběta-
vému záskoku učitelů ZUŠ přece jen konal. 

V  programu vystoupil Adam Leftwich, anglický zpěvák  
s impozantním basem, který mimo jiné přednesl známé árie 
z oper W. A. Mozarta, L. v. Beethovena, G. Verdiho a A. Dvo-
řáka. Repertoár klarinetisty Zdeňka Drholeckého a akorde-
onistky Anežky Gebauerové obsahoval skladby soudobých 
autorů 20.  století, takže program byl opravdu pestrý. Vše 
na  klavír doprovázela Magdalena Maria Kreis. Koncert měl 
u posluchačů velmi příznivý ohlas. 

Součástí akce byly občerstvení a tombola. Získaná částka 
z výtěžku byla přidána k dobrovolnému vstupnému. Celko-
vá výše daru činí 3 780 Kč. Tato částka bude po dohodě s ve-
dením Domova pro seniory použita jako dar na nákup po-
třeb pro jeho klienty. Marta Langrová

Dům kultury Bílovec ve spolupráci 
s Domem dětí a mládeže

pořádá
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES

sobota 2. 3. 2019 od 14 hodin
vstupné: dospělí 50 Kč, děti zdarma

Program: 
Týna a Zdeněk, tombola, soutěže pro děti
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Plán Klubu seniorů Bílovec 
na únor 2019
8. 2. 2019 a 15. 2. 2019
pátek, 9.00 hod., společenská místnost MK, KURZ CVIČE-
NÍ PAMĚTI, organizovaný ve  spolupráci s MK. Pro všech-
ny zájemce z  řad seniorů bude kurz probíhat vždy v pátek 
co 14 dnů. Tentokrát je mimořádně z organizačních důvodů 
termín už po týdnu.

12. 2. 2019 
úterý, kino Radost, 14.00 hod., promítání filmu pro senio-
ry – BOHEMIA RHAPSODY. 
Životopisný/hudební film USA, který je oslavou hudební 
skupiny Queen a Freddieho Mercuryho. Zvýhodněné vstup-
né pouze pro seniory.
 
14. 2. 2019 
čtvrtek, 15.00 hod., společenská místnost MK, dnes  
PŘEKVAPENÍ hlavně pro muže. 
Nejen Valentýn, ale i „zlatý mok“ může zahřát u srdce. Ochut-
návka a také něco na zub.
 
21. 2. 2019 
čtvrtek, zájezd do divadla v Ostravě na operu PRODANÁ NE-
VĚSTA (mimo předplatné). 
Odjezd v 17.30 hod. od  benzínky na  Opavské ulici a 
v 17.35 hod. od Besedy na Ostravské ul. 
Pouze pro přihlášené zájemce. 

28. 2. 2019 
čtvrtek, 15.00 hod., společenská místnost MK, BESEDA 
o zdraví na téma:
„MOJE CESTA K ALTERNATIVNÍ MEDICÍNĚ A  ENERGY“. Vý-
znam součinnosti klasické a alternativní medicíny. Lektorka 
paní Mgr. Milada Gilgová.

Připravujeme
6.  4.  2019  –  Jarní kavárnička pro dříve narozené (sobota, 
DK Bílovec)

Připomínáme, že každý sudý čtvrtek je otevřena klubovna 
KS v suterénu od 14 do 16 hod.. 
Budou připraveny hry, můžete si zacvičit atd.   
 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

Nechť kouzlo Vánoc vydrží po celý rok

Ačkoliv jsou vánoční svátky i minulý rok nenávratně pryč a 
zbývají pouze vzpomínky ukryté v našich myslích, kouzlo Vá-
noc a příjemná pohodová nálada v mnohých z nás přetrvává 
dodnes. Dovolte mi vzpomenout na akce konané na Ohra-
dě. 

Konec roku se nesl v duchu soutěží, her, zábavy, kouzlení 
a vůně cukroví. Ohradský vánoční turnaj v deskových hrách 
prožila čtyřicítka účastníků poslední prosincovou sobo-
tu na Ohradě. Nakonec jsme zjistili, že vyhráli všichni a tak 
si pomyslnou výhru v podobě příjemného zážitku odnáše-
li z akce jak dospělí, tak i děti. A co víc? Ti, kteří vydrželi až do 
večerních hodin, si mohli pochutnat na vynikajících haluš-

kách připravených Zuzkou a Ivanem – díky.
Na  začátku letošního roku – stejně jako vloni – přivítala 

Ohrada velmi vzácnou návštěvu tří  králů. Kašpar, Melichar 
i Baltazar navštívili všechny domy na Ohradě s vinšováním 
všeho dobrého v novém roce a požehnáním našim obydlím. 
Štědrost obyvatel se projevila v každoroční Tříkrálové sbírce 
pořádané Charitou České republiky, která se stala v loňském 
roce sponzorem některých našich akcí. Poděkování patří ne-
jen Charitě a jejím skvělým pomocníkům, ale také obyvate-
lům Ohrady a Staré Vsi, kteří přispěli na pomoc nemocným a 
potřebným ve svém okolí. 

Na závěr mi dovolte srdečně Vás pozvat na připravované 
akce pro letošní rok. Termíny a bližší informace naleznete na 
webových stránkách Ohrady (www.ohradaubilovce.sweb.cz). 
A protože jsme v plném proudu plesů a veselic, tak již v so-
botu 9.  února se můžeme setkat na  tradičním maškarním 
plese. Těším se a přeji nám všem, nechť nám kouzlo Vánoc 
vydrží po celý rok. Richard Ocásek

Svaz tělesně postižených místní 
organizace v Bílovci

www.stpbilovec.cz

V lednu na přátelském posezení v klubovně nám paní Na-
stálková poutavě vyprávěla o cestě po Japonsku. Vyprávění 
doplňovala zajímavými fotografiemi z míst, která navštívila.

Na únor 2019 jsme připravili:

4. 2. 2019 – počítačový kurz v učebně gymnázia MK Bílo-
vec, od 13.30 hod. – 16.30 hod.
(přezutí s sebou) 

5. 2. 2019 – posezení v klubovně městské knihovny 
od 14.00 hod. – budeme promítat FOTO 
 z akcí roku 2018

11. 2. 2019 – počítačový kurz v učebně gymnázia MK Bílo-
vec od 13.30 hod. – 16.30 hod.
 
14. 2. 2019 – turnaj v kuželkách od 15.00 hod. – kuželna 
na Střelnici (přezutí s sebou) 

18. 2. 2019 – počítačový kurz v učebně gymnázia MK Bílo-
vec od 13.30 hod. – 16.30 hod.

19. 2. 2019 – posezení v sále městské knihovny od 14.00 
hod.

25. 2. 2019 – počítačový kurz v učebně gymnázia MK Bílo-
vec od 13.30 hod. – 16.30 hod.

27. 2. 2019 – návštěva divadelního představení DK Bílovec 
v 19.00 hod.

Připravujeme na březen 2019:

Výroční členskou schůzi v DK Bílovec
 Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Poděkování
Děkujeme paní Aničce a jejímu partnerovi panu Mirkovi  

z hospůdky „U Aničky“ ve Výškovicích za velmi příjemně pro-
žitý silvestrovský večer v „retro“ stylu. Slavnostně vyzdobený 
prostor, chutná večeře, bohatý raut, hudba, tanec a veselá 
atmosféra, nechyběla ani recese. Za to si organizátoři zaslou-
ží velkou pochvalu! Těšíme se na další podobné akce.  

 Spokojené účastnice z Výškovic, Tísku,
 Ostravy a Bítova

Vánoční koncert pro pacienty Oddělení 
následné péče Bílovecké nemocnice, a. s.,
zahřál u srdce

Pěvecký sbor Gymnázia Mikuláše Koperníka z Bílovce se 
postaral o to, aby se úterý 18. prosince 2018 neslo na  Od-
dělení následné péče ve  svátečním duchu. Zpívaly se mo-
derní spirituály i tradiční vánoční koledy.  Tahle milá návště-
va potěšila nejen pacienty hospitalizované na oddělení, ale 
také personál, který měl službu. Vše režíroval profesor Jin-
dřich Foltas, pod jehož taktovkou se zazpívala také píseň Ja-
romíra Nohavici. 

„Každá tato předvánoční návštěva mladých zpěváků ne-
jen na  Oddělení následné péče je příjemným zpestřením 
pro naše klienty. Je plná povzbuzující energie, dobré nálady 
a vánoční pohody. Jsem moc rád, že i letos k nám sbor Gym-
názia Mikuláše Koperníka zavítal,“ dodává ředitel Bílovecké 
nemocnice, a. s., JUDr. Zdeněk Horák, MBA. 

 Ing. Magda Otáhalová, tisková mluvčí 

Připravujeme na březen
úterý 5. 3. od 16.00 hod. Masopustní průvod s programem 
a pochováním basy.

Nádvoří zámku, Slezské náměstí. Více informací v březno-
vém čísle zpravodaje.

Pojďme tvořit společně 
naši kulturu ve městě

Vážení organizátoři sportovních, kulturních či jiných akcí 
v Bílovci a jeho místních částech. 

Zveme vás dne 11.  2.  2019 v 16.00  hod. do bílovecké 
knihovny. 

Cílem našeho setkání bude spolupráce a koordinace ter-
mínů při plánování a organizaci akcí na území města Bílovce 
a jeho místních částí. 

Přijďte, těšíme se na Vás �. 
 Za kulturní komisi Mgr. Ivo Melecký

Dámský klub ve Staré Vsi 
I letos pokračuje Dámský klub ve své činnosti. Pravidel-

ně se scházíme v  budově Osadního výboru jednou mě-
síčně. Vyrábíme dekorační předměty, zkoušíme nové re-
cepty a předáváme si zkušenosti. Rády mezi sebou uvítá-
me nové členky. Zveme všechny ženy ze Staré vsi a oko-
lí do  našeho Dámského klubu, který se koná v  pondělí 
11. února v 18.00 hodin v budově Osadního výboru. Bližší 
informace na tel. 607 181 363. Lenka a Marcela

POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍM 
OBŘADŮM V KAPLI SV. BARBORY

sobota 9. února 2019:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

 
V měsíci lednu 2019 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Drahoslav Bajnárek, Zdeněk Pilich, Vladimír Minář, Evže-

na Ludvíková, Anna Štenclová, Marta Víchová,  Jan Lindov-
ský,  Evžen Adamec, Marcela Kupková, Jan Strakoš, Marce-
la Jílková, Marie Vavrečková, Miloslava Chmelíčková, Emilie 
Richtárová.

Osadní výbor Lubojaty, Svaz zahrádkářů a Sbor dobrovolných hasičů
Vás srdečně zvou na S P O L E Č E N S K Ý   P L E S

v sobotu 23. února 2019 v KD v Tísku
začátek ve 20:00 hodin

Hudba: EVYBAND
Vstupné: 100,-Kč 
Vstupné s večeří: 200,-Kč  
bufet, večeře, tombola, taneční vystoupení
Předprodej vstupenek a rezervace míst bude v sobotu 16. února 
od 18:00 do 19:00 hodin na hasičárně v Lubojatech. 

Fa TIGRESSA Bílovec věnuje dopravu návštěvníkům 
plesu Z DA R M A 
– odjezd ze Lhotky 23. 2. 2019 v 19:20 hod. 
– odjezd z Lubojat 23. 2. 2019 v 19:30 hod. od obchodu
– odjezd od KD 24. 2. 2019 ve 2:15 hod. a ve 3:15 hod.

únor 2019 9Bílovecký zpravodaj
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Zubní kaz je u nás nejčastějším onemocněním. Přiná-
ší vedle bolesti značné finanční výdaje. Každý, kdo má 
v ústech korunku nebo implantát potvrdí, že na rčení:  
– Kdo se správně stará o svůj chrup, ušetří na nové auto.– 
je kus pravdy. Parodontitida způsobuje ztrátu zubů. Zá-
nět dásní zvyšuje pravděpodobnost infarktu a tím zkra-
cuje život.

Zubní kaz, zánět dásní i parodontitida mají stejného 
původce – zubní plak. Tento povlak je tvořen bakterie-
mi, jež metabolizováním cukrů vytvářejí látky zaviňující 
výše zmíněná onemocnění. 

Logická úvaha nás vede k zamyšlení, že kde není plak, 
nejsou bakterie, tudíž se nemůže vytvořit onemocně-
ní. Říkáte si možná: „Kdyby to jen bylo tak snadné…“.  
A ONO TO SNADNÉ JE :-).  K prevenci kazu, zánětu dásní 
a parodontitidy stačí pravidelná a pečlivá ústní hygiena.

Klasický zubní kartáček
Není kartáček jako kartáček. Navzdory všudypřítomné 

reklamě by měla být tato pomůcka až úsměvně jedno-
duchá. Nečekejte překřížená vlákna, gumové prvky ani 
čistítko na jazyk. Správný kartáček má splňovat čtyři zá-
kladní parametry. 

Má být měkký, hustý, rovně zastřižený s malou pracov-
ní částí. Měkká vlákna dovedou kvalitně očistit všechen 
přítomný plak, ale přitom jsou šetrná k dásním. Husté 
osazení vlákny kartáček činí efektivním při odstraňová-
ní povlaku. Rovně zastřižená vlákna zase zajišťují stejno-
měrný tlak během čištění. Malá pracovní část zaručuje 
dobrý přístup ke všem zubům a jejich ploškám. 

Každodenní čištění zubů si můžete zpestřit designový-
mi kartáčky z limitovaných edicí Curaprox.

Mezizubní kartáčky
Mezizubní prostory tvoří zhruba 30 % povrchu zubů, 

který je nutné čistit. Nečistit mezizubní prostory by bylo 
zásadní chybou. Zubní nit je pro čištění většiny mezi-
zubních prostor z anatomických důvodů nedostateč-
ná. Právě proto je nezbytné použít mezizubní kartáček 
správné velikosti.

Mezizubní kartáčky by každý měl dostat z rukou pro-
fesionála, lékaře, nebo dentální hygienistky. Každý me-
zizubní prostor je jinak velký, proto je třeba, aby byly 

kartáčky správně nakalibrovány. Malý kartáček nevypl-
ní dostatečně mezizubní prostor a nevyčistí, příliš velký 
zase působí traumaticky.

Důležité je i správné zavádění kartáčku. Nikdy bychom 
jej neměli zavádět „na sílu“. Naopak bychom se měli sna-
žit najít cestu nejmenšího odporu a pod lehkým tlakem 
kartáček zasunout do mezizubního prostoru. Stačí pros-
té zavedení tam a zpět. 

Pokud nejste zvyklí používat mezizubní kartáčky, je vy-
soká pravděpodobnost, že vám budou dásně při čiště-
ní krvácet. Toto krvácení je známkou zánětu, tedy one-
mocnění způsobeného zubním plakem. Pravidelným 
čištěním jednou denně vyléčíme zánět dásně a krváce-
ní vymizí do týdne až 14 dnů. K čištění mezizubních pro-
stor můžeme použít i zubní nit.

Jednosvazkový kartáček
Tato pomůcka je vhodná pro všechny, kteří si chtějí do-

konale vyčistit zuby. Velmi individuální čištění každého 
zubu zvlášť sice trvá déle, ale výsledek je nezaměnitel-
ný. Jednosvazkový kartáček je skvělý společník k televi-
zi, do vany nebo k oblíbené knize.

Správnou techniku používání pomůcek pro domácí 
péči vás nejlépe naučí dentální hygienistka nebo zubní 
lékař. Dentální odborníci vám také pomohou s výběrem 
správných pomůcek, mimo jiné vám určí velikost mezi-
zubních kartáčků a dalších nezbytných pomůcek. 

Curaprox - jednička mezi zubními kartáčky
Curaprox – sídlící v Kriensu ve Švýcarsku – je znač-

kou dentálního zdraví. Od roku 1972 v úzké spoluprá-
ci s dentálními odborníky na výuku, výzkum a dentální 
praxi, vyvíjí Curaprox šetrné a účinné pomůcky pro úst-
ní hygienu, které slouží k jedinému účelu: UDRŽET ZUBY 
A DÁSNĚ ZDRAVÉ PO CELÝ ŽIVOT.

Lékárna Štěstí – vše pro dentální hygienu 
v Bílovci

Kompletní sortiment kartáčků, past a  dalších pomů-
cek pro dentální hygienu nejen od Curaprox najdete  
v Lékárně Štěstí v bíloveckém Penny marketu. Přijďte se 
poradit!

Čisté zuby se nekazí! ... a prodlužují život
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Dne 23.  listopadu 2018 v  restaura-
ci „NA ŠPICI“ se konala výroční členská 
schůze Tenisového oddílu TJ  SPARTAK 
Bílovec. Zúčastnilo se jí celkem 18 na-
šich členů a milý host – nový předseda 
TJ Spartak Bílovec, pan Martin Scholz.

Nejzajímavějším tématem schůze byla 
zpráva předsedy Josefa Stoklasy o čin-
nosti v roce 2018:
�� Je nás celkem 83, z toho 27 mužů, 

12 žen, 44 dětí, které vede Ondřej Padu-
šák.
�� Velmi úspěšnou akcí pro veřejnost 

bylo bruslení na kurtech, což se po-
vedlo díky usilovné práci našich správ-
ců – Pavla Janíčka a Luboše Kotrly. Velké 
poděkování patří také výboru TJ Spar-
tak a městu Bílovec za finanční podpo-
ru. Bruslení se dle našich statistik zúčast-
nilo cca 400 lidí. Škoda jen, že mráz trval 
jen pár dní.
�� Díky vstřícnosti oddílu stolního te-

nisu jsme 24. března mohli zorganizovat 
turnaj v pin-pongu v tělocvičně na Tkal-
covské ulici. 
�� 23.  června vyvrcholila závěrečným 

turnajem soutěž „Malopočetných druž-
stev“ – MPD. Jedná se v blízkém i vzdá-
lenějším okolí o ojedinělou akci, kdy se 
utkávají družstva amatérských hráčů a 
hráček – např. ze Studénky, Příbora, Těš-
kovic, Nového Jičína, Fulneku a samo-
zřejmě Bílovce. Za  organizaci této sou-
těže a turnaje moc děkujeme Janě a Vla-
dimírovi Fusíkovým. 
�� Asi největší akcí roku byla spo-

lečensko-sportovní retro akce – tur-
naj „Zlaté časy první republiky“. Dopo-
ledne proběhl turnaj smíšených dvo-

jic, tak jak to asi vypadalo v  době prv-
ní republiky. Dámy a pánové oblečení 
ve slušivých  dobových kostýmech hráli  
s dřevěnými raketami. Odpoledne přije-
la dvě krásna auta – veteráni. Navštívi-
li nás také přátelé ze skupiny „Šlapátko“ 
na báječných kolech. Opět oděni v krás-
ných retro oblečcích. K tanci, poslechu a 
dobré náladě hrála skvělá swingová ka-
pela Stanley’s Dixie Street Band. Vystou-
pila také taneční swingová dvojice, kte-
rá nám ukázala a některé i naučila, jak se 
tančí swing. Zde patří velké poděkování 
sboru dobrovolných hasičů z  Lubojat a 
paní Kuboňové, kteří nám zajistili občer-
stvení. A samozřejmě opět městu Bílo-
vec, paní Marii Velké a TJ Spartak Bílovec.
�� Dále v průběhu sezóny výbor tenisu 

zorganizoval dva oddílové turnaje, kte-
rých se pravidelně zúčastňují i nečleno-
vé oddílu. Vždy hrajeme čtyřhry, větši-
nou mixy.
�� O prázdninách, v sobotu 18. srpna, 

Jana Pavelková, Zdenek Thiel, Luboš Ko-

trla a Vladimír Korbel zorganizovali tur-
naj pro veřejnost ve víceboji. Soutěžily 
páry v tenisu, minitenisu, beachvolejba-
lu a nohejbalu. Každý vyniká v něčem ji-
ném. Opět moc krásná akce.
�� V příštím roce bychom chtěli téměř 

všechny výše jmenované akce zopako-
vat, snad jen „Old Cup“ by se měl konat 
asi co druhý rok a v  menším rozsahu. 
V zimě, popř. brzy na jaře máme v plá-
nu přidat turnaj v kuželkách. Snad se vše 
podaří.

Velké poděkování patří našim správ-
cům – Pavlu Janíčkovi, Stanislavu 
Matznerovi a Luboši Kotrlovi. A také by-
chom ještě jednou chtěli moc poděko-
vat městu Bílovec a TJ Spartaku Bílovec 
za velkou podporu.

Opravy a investice za rok 2018 a plán 
oprav a investic pro rok 2019 uvádí-
me na našich webových stránkách: 
 www.tenisbilovec.cz 

 Výbor tenisového oddílu

Další úspěšná sezóna v sedle

Je to přesně rok, co Bílovecký zpravodaj v  lednovém čís-
le přinesl zprávu o úspěchu westernové jezdkyně Mgr. Hele-
ny Rokytové v podobě získání titulu Champion WCR ČR 2017 
v disciplíně Trail junior Open. Po roce můžeme s potěšením 
konstatovat, že za rok 2018 dosáhla stejná jezdkyně opět na 

šampiónský titul, a to již ne v juniorské kategorii, ale v kate-
gorii Western Horsemanship Amatér. Jedná se o celoroční ce-
lorepublikový seriál bodovaných westernových závodů, při-
čemž v jednotlivých závodech získala jezdkyně s koněm Quin-
nie Bee Smart 4krát 1. místo.

Soutěžní disciplína Western Horsemanship je jakási wester-
nová drezúra, kdy rozhodčí posuzuje soulad jezdce a koně při 
provádění jednotlivých prvků zadané úlohy a bodově je hod-
notí.

V sezóně 2019 již nebude klisna Quinnie Bee Smart závodit 
ve westernových disciplínách, neboť se připravuje na roli mat-
ky. V dubnu očekává své první hříbátko po americkém pleme-
níkovi a doufejme, že v souladu s přirozeným během života 
se za několik let setkáme v závodní aréně s jejím potomkem.

Pro nadcházející sezónu připravuje v roli trenérky a jezdky-
ně Mgr. Helena Rokytová mladého pětiletého hřebce HB Way-
os Rainy. Nezbývá než doufat a popřát mnoho úspěchů, které 
jsou v podstatě tou největší odměnou za práci, píli a lásku ke 
koním, jakož i poděkováním všem, kteří, každý dle svého, k vý-
sledku přispěli. Kolektiv stáje

Výroční členská schůze Tenisového oddílu – 23. listopadu 2018



Jeden z  nejpočetnějších oddílů TJ Spartak Bílovec 
(k 1. 3. 2018 109 členů + 26 členů TOM – Nezmaři) zhod-
notí svou činnost za rok 2018 na VČS, která se bude ko-
nat 21. 2. 2019 v malém sále Domu kultury v Bílovci. Ak-
tivity oddílu jsou značné a přinášejí jeho členům radost 
a smysluplné vyžití.

Celoroční turistický program organizuje devítičlenný vý-
bor v čele s předsedou M. Kratochvílem, místopředsedou Z. 
Škanderou a hlavní metodičkou akcí O. Fusíkovou (ve spo-
lupráci s vedoucími středečních turistických výšlapů – Jiřím 
Řeháčkem, Zdeňkem a Hanou Richterovými, Mirkem Hor-
tem, Marií Horákovou, Ivanem Pospíškem, Věrou Gelnaro-
vou a Evou Adamcovou). V průběhu roku bylo zorganizová-
no přes 50 středečních výšlapů v širším regionu Bílovce, No-
vojičínska, Opavska a Ostravska (celková délka výšlapů asi 
400  km), 4 jednodenní sobotní autobusové zájezdy (Pus-
tevny, Praděd, Tesák-Hostýn, jižní Morava – Ranč Kostela-
ny, Dubňany), dva třídenní autobusové zájezdy (Moravský 
kras + Punkevní jeskyně, Rajecké Teplice+ Bojnice+ Čičma-
ny), 2 týdenní dovolenkové zájezdy ve spolupráci s cestovní-
mi kancelářemi (Vysoké Taury – Kals am Grossglockner v Ra-
kousku a Turčianské Teplice – Slovensko). 

Mezi velké akce v r. 2018 můžeme zahrnout: 
- autobusový zájezd na Pustevny – leden
- členská schůze oddílu turistiky TJ Spartak Bílovec,  

 ocenění aktivních členů, blahopřání jubilantům – únor 
- autobusový zájezd na Praděd – březen
- účast na žehnání křížové cesty Bílovec–Bílov
- exkurze do pekáren Illík ve Lhotce 
- exkurze do fa Marlenka ve Frýdku-Místku – duben
- smaženice ve Slatině (zorganizovali R.  Zezula  

 a M. Vavrečková)
- třídenní autobusový zájezd do Moravského krasu  

 (Macocha, Punkevní jeskyně), 

- křtiny – květen 
- 45. ročník Bílovecké padesátky s účastí 325 přihlášených 

  zájemců, vzpomenutí 100. výročí narození V. Koziola  
 – červen

- autobusový zájezd na Tesák-Hostýn
- vlakový zájezd do Choltic (Opava) – větrný mlýn
- týdenní autobusový zájezd do Rakouska, Kals am Gross- 

 glockner – červenec
- vlakový zájezd na Uhlířský vrch, Bruntál, poutní kostel  

 P. M. Pomocné
- týdenní autobusový zájezd do Turčianských Teplic 
- výstup na Lysou horu, výstup na Velký Javorník – září 
- vlakový zájezd do Krnova (Cvilín), barokní zámek  

 sv. Kříže
- třídenní autobusový zájezd do Bojnic, Rájeckých Teplic 

 a Čičman
- jednodenní autobusový zájezd – Ranč Kostelany, burčá- 

 ková stezka – říjen vlakový zájezd na hrad Hukvaldy 
- společenské dopoledne s pohoštěním a  tombolou  

 pro středeční turisty – seniory,    pohostinství Bílov – lis- 
 topad

- strojení stromečků a krmení zvířátek, mikulášská nadíl- 
 ka – Střelnice, Padol – prosinec

- poslední výšlap s ukončením turistického roku, tombo- 
 la, tanec s  Evergreenboys (hudební skupina Dušana  
 Střižíka) v Bravinném – prosinec 

Cyklistické aktivity v rámci oddílu udržuje skupina „kolistů“ 
(13 členů) pod vedením M. Konečné. V průběhu května – říj-
na absolvovala skupina pravidelná čtvrteční cvičení v tělo-
cvičně TJ Spartak Bílovec. V srpnu najezdila v okolí Třeboně 
v rámci týdenní dovolené asi 270 km.

 Milada Šindelová, kronikářka turistického oddílu

Turistika v Bílovci (rok 2018)
Aktivity turistického oddílu TJ Spartak Bílovec za rok 2018

Jak se daří florbalistům?
Florbalová sezóna se pomalu přehoupla do své druhé polo-

viny a je na čase zrekapitulovat, jak se vede bíloveckým cel-
kům. Hlavní kategorii mužů se podzimní část sezóny příliš ne-
povedla a v Regionální lize se momentálně nachází na spod-
ních příčkách tabulky. Nutno podotknout, že většina zápa-
sů skončila velmi těsnou prohrou, ale bohužel štěstí se na-
šim mužům zatím vyhýbá. Ovšem hned první zápas v novém 
roce se bíloveckým povedl a doufejme, že na úspěšný vstup 
do sezóny navážou i na dalších turnajích. O poznání lépe jsou 
na tom naše rezervní mužské týmy. Mužské Béčko zatím drží 
třetí příčku v MS soutěži mužů a mužské Céčko se nachází na 
čtvrtém místě MS třídy mužů. Nejstarší mládežnické katego-
rii dorostenců se zatím daří náramně. Dorostenci svoji premi-
érovou sezónu v MS lize dorostenců zvládají perfektně a na-
chází se na první příčce. Skvěle si vedou i starší žáci hrající nej-
vyšší soutěž starších žáků, ve které mají možnost zahrát si pro-
ti žákům extraligových i prvoligových klubů z naší republiky. 
V půlce sezóny mají naši žáci na svém kontě 13 bodů a jsou 
na šesté příčce. Další mládežnické kategorie FBC Spartaku 
Bílovec hrají sezónu systémem turnajů, na kterých odehrají 
spoustu zápasů, ve kterých posbírají mnoho cenných zkuše-
ností. Za zmínku stojí úspěch elévů, kteří v říjnu slavili vítěz-
ství na turnaji v Ostravě a také první výhra našich nejmenších 
florbalistů přípravky, kteří dokázali na domácím turnaji pora-

zit tým Českého Těšína poměrem 6:5. Bílovecké ženy hrající 
druhou ligu jsou v půli sezóny deváté. 

 Za FBC Spartak Bílovec Tomáš Wachtarczyk

Střelecký klub
3. kolo Bílovecké ligy

V neděli 6. 1. 2019 proběhlo na naší nové střelnici již 3. kolo 
Bílovecké ligy. Tohoto závodu se zúčastnilo 64 sportovců z ce-
lého Severomoravského kraje. Rekordní byla i účast „našich“ 
bíloveckých střelců. Ti závodili, až na jednoho, úplně všichni. 
Pro některé to byl první „opravdový“ závod. A jak už se stá-
vá téměř zvykem, naši střelci nezklamali a někteří se se svými 
krásnými výkony umístili na předních místech. Veronika Do-
bešová v kategorii starší dorost VzPi 40 s výkonem 357 bodů 
a osobním rekordem obsadila 3. místo, Jindra Josl v kategorii 
mladší dorost VzPi 40 s výkonem 330 bodů obsadil 3. místo, 
Ondra Lušňák ve stejné kategorii s výkonem 319 bodů obsadil 
6. místo. Mnozí naši sportovci však na těchto závodech tepr-
ve sbírali cenné zkušenosti a my pevně věříme, že na dalším, 
4. kole, které proběhne koncem ledna, své výkony ještě vylep-
ší. Jsme nesmírně rádi, že město Bílovec je příznivě nakloněno 
střeleckému sportu a že díky jeho velké podpoře (rekonstruk-
ce střelnice) jsme schopni pořádat tyto kvalitní závody. 

 Trenéři SSK Bílovec 

12 únor 2019Sport
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Činnost TOM Nezmaři v r. 2018
Turistický oddíl mládeže Nezmaři zahájil svůj 44. ročník 

(rok 2018) pod vedením Jakuba Hermana, Jany Slavíkové a 
Šárky Pokludové v počtu 26. V druhé polovině roku se zvý-
šil jeho počet na 30 a do vedení oddílu se zapojily také Ane-
ta Dreslerová a Martina Baudyšová.

 Zaměření TOM je v poznávání hor a regionu Moravy (vý-
lety na Ostravici, Frenštát, okolí Jistebníku a Kotvice, Velký 
Javorník a Lysou horu…), v organizaci letních táborů (Pieš-
ťany a Roztoky u Prahy) a dalších prázdninových pobytech, 
například podzimní pobyt v jižních Čechách v okolí Třebo-
ně. Členové pomáhají s úklidem města v rámci celorepub-
likové akce Ukliďme Česko, Dne úklidu planety a také Dne 
Země. Profesionální záchranář Aleš Bárta připravil pro čle-
ny školení první pomoci.

Oddíl je zaměřen na výkonnostní sport (turistické závo-
dy). Mimo pravidelné přípravy na ně (tréninky 2–3x týdně, 
vzdělávací schůzky,…) se zúčastňujeme projektu Rozběhá-
me Bílovec (každou středu vybíháme pravidelně od měst-
ské radnice s  kýmkoliv, kdo má zájem zvýšit si svou fyzi-

kou kondici). V turistických závodech na krajské, celostát-
ní i mezinárodní úrovni dosahujeme vynikajících výsled-
ků. Nejlepší závodníci ČR, z nich i 13 z Bílovce, reprezento-
vali republiku na Mezinárodním mistrovství ČR ve sloven-
ské Oščadnici u Čadce. Mezinárodními Mistry TZ se staly 
žena Markéta Máchová (Kanioková), st. žákyně Sára Krch-
ňáková a nejml. žákyně Nela Valášková. Nela je pro letoš-
ní rok i Mistryní ČR a zvítězila ve všech závodech Českého  
i Krajského poháru. Aneta Dreslerová a Markéta Mácho-
vá se rovněž umístily mezi prvními v horském maratonu 
Beskydská sedmička (B7 – extrémní běžecký přechod cca 
100 km horským terénem s převýšením, které odpovídá vý-
stupu na druhou nejvyšší horu světa – K2).

 Pro rok 2019 připravuje oddíl závod Českého poháru, kdy 
v Bílovci přivítáme přes 300 závodníků z celé republiky.

Nová klubovna oddílu v prostorách České besedy umož-
ňuje od podzimu 2018 členům scházet se a věnovat čas te-
oretické přípravě. Velký dík za to patří TJ Spartak Bílovec, 
městu Bílovec, našim sponzorům a rodičům členů.

O činnosti TOM Nezmaři se může informovat široká veřej-
nost na www.nezmaribilovec.cz Jakub Herman

PŘIPOMENUTÍ STÝCH VÝROČÍ
Nedávno jsme oslavili sto let republiky, sto let konce první 

světové války (Den veteránů), následuje stoleté výročí čes-
ké měny. Také jsme ale oslavili sto let trampingu. Mnoho  
z nás možná ani neví, že i na Hublesce byla trampská osa-
da Touhy. Oslovil jsem tedy pamětníky, kteří tuhle dobu pa-
matují, Břetislava Klementa, Pavla Lišifku a Pavla Červenku, 
syna zakládajícího člena trampské osady, zvaného Nosava-
na, a na Hublesce jsme společně zasadili k tomuto výročí 
lípu.  Petr Zátopek

100 LET TRAMPINGU V ČECHÁCH 
– stopy na Bílovecku

Tramping, český fenomén, který nemá ve světě obdoby, 
mimo malých hrstek českých exulantů, kteří se jej snažili 
přenést do různých částí světa, ale nikde nedosáhl takové-
ho rozmachu jako v Čechách. 

Počátky se datují od roku 1918, kdy začaly vznikat první 
trampské osady na březích Vltavy. Ztracená naděje, Asca-
lona, Rikatado, Dakota, Toronto, Albatros ad. Kamarádi utí-
kali do přírody a prožívali příběhy svých oblíbených romá-
nových hrdinů knih J. Londona, K. Maye, R. L. Stevensona, 
E. T. Setona či rodokapsů o Divokém západě. Postupně se 
trampské hnutí rozšířilo v Čechách, na Moravě a později na 
Slovensku. Trampové mají v sobě to, co mnoha lidem dnes 
chybí. Úctu k přírodě. Když například vandrovali po repub-
lice na tzv. velké vandry, po jejich táboření nezbylo ani sto-
py, vždy po sobě uklidili. Na Ostravsku, na svahu Ondřejní-
ku, vznikla se šerifem Hobanem nejstarší trampská osada 
Hobo. Po roce 1968 rostly trampské osady jako houby po 
dešti. 

Z této doby pochází i založení trampské osady Touhy tře-
mi kamarády v Beskydech na Kavalčankách. Spojovala je 
láska a úcta k přírodě. Trampové většinou ani neznali svá 
skutečná jména, používali přezdívky. Zakladateli osady byli 
Franta Červenka – Nosavan, Jiří Semerád – Švejk, Tadeáš 
Motyka – Tadeš. Do osady se časem přidali mladí kamarádi 
z Bílovce a okolí, kteří dovedli osadu na Hublesku. Na pase-
ce opuštěný altán se stal prvním stálým osadním kempem 
trampské osady Touhy. Postupně se k nim přidali další mla-
dí kamarádi z Bílovce, Břetislav Klement – Brčko, Karel Řehá-
ček – Little Charlie, Čechanovič – Čikan, Jirka Hruška – Jura 
a další. Osada měla okolo 10 členů. Po vpádu sovětských 
vojsk v roce 1968 sídlil na zámečku Hubleska štáb Sovět-
ské armády a osada byla na Hublesce z bezpečnostních dů-
vodů opuštěna. Na jaře roku 1969 se osada spolu s kamará-
dy z Fulneku a Lukavce přestěhovala na pěkné místo poblíž 
náspu nedokončené vlakové tratě Opava–Trenčín. Kamarád 
Hezoun vydlabal první osadní totem a v roce 1970 započala 
stavba osadního srubu. Trampská osada Touhy prošla mno-
ha změnami, přidali se kamarádi z Lukavce, jejichž srub vy-
hořel, z Bílovce přišli Pavel Lišifka – Pedro, Tonda Valášek – 
Tony. Dnes je šerifem osady Franta Sokol, zvaný Fred. Zaží-
váme nástup nové generace a loučíme se s kamarády, kteří 
bohužel už odcházejí navždy. 

V roce 2019 bude mít osada Touhy 55 let. Za dobu jejího 
trvání se v osadě vystřídalo okolo 100 členů.

 Vzpomínání P. Červenky, B. Klementa a P. Lišifky
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Kuželkáři 
 

Přebor oddílu Spartak Bílovec v kuželkách 2018 
– ze dne 28. 12. 2018

Přeborníkem oddílu kuželek pro rok 2018 na 120 hodů 
sdružených se stal zkušený Karel Šnajdárek. Hrál vyrovnaně 
na všech čtyřech drahách, nedělal moc chyb, a proto jeho ví-
tězství s výkonem 549 sražených kuželek není překvapením. 
Karel hostuje za oddíl TJ Odry v divizi a je pro místní oddíl 
přínosem. Druhé místo vybojoval pěkným výkonem David 
Binar, jež překvapil, protože v soutěži Krajském přeboru MS 
v podzimní části nehrál nejlépe. 541 kolků je pěkný výkon. 
Bronzový stupínek si vybojoval Vladimír Štacha s 531 sraže-
nými kuželkami. Bylo to o 1 kuželku těsně před Milanem Ze-
zulkou, který měl nejlepší dorážku a Jakubem Fabíkem. Ten 
měl na rozdíl zase nejlepší výkon do plných sestav. Jen šes-
té místo uhrál Filip Sýkora, vítěz přeboru 2017, ale 508 kuže-
lek bylo na jeho kvality málo. Překvapil nestor našich kužel-
kářů Emil Rubač. Zkušený hráč, který oslavil šestasedmde-
sát let, získal sedmé místo a to s výkonem 506 kolků. Aktéři 
přeboru, kteří nemají výkon přes 500 sražených kuželek, ne-
mohou počítat s umístěním na stupních vítězů. Další hráči 
už pětistovku neuhráli. Předsedovi oddílu A. Fabíkovi se vů-
bec nedařilo a s 489 kuželkami byl osmý. P. Horák se slabým 
výkonem v poslední čtvrtině devátý. Na tréninkové manko 
doplatili M. Binar a R. Klazar. Určitě čekali více jak samotní 
hráči, tak i jejich příznivci. Mezi tyto borce se vklínil zkušený 
M. Šrot, ale ze svého výkonu nadšený také nebyl. Větší po-
čet chyb v dorážce u těchto tří hráčů způsobilo umístění ve 
spodní části tabulky. Poslední někdo být musí. Znovu to byl 
Jaroslav Koňařík a se slabým výkonem 334 kuželek uzavřel 
startovní pole.

 Přes absenci několika nemocných hráčů se přebor vydařil 
a co se týče výkonů, byl kvalitní. 

Nejlepší kuželkáři v kategorii senioři nad 60 let a muži po-
stoupili do okresních přeborů v Novém Jičíně. 

Přebor seniorů a mužů v Novém Jičíně 5. 1. 2019 
 V sobotu 5. ledna v Novém Jičíně se uskutečnil okresní pře-

bor jednotlivců v kuželkách. Byly zastoupeny dvojice hráčů 
v kategoriích senioři a muži z oddílů TJ Nový Jičín, TJ Odry, 
TJ Frenštát p. Radhoštěm, TJ Spartak Bílovec a TJ Sokol Se-
dlnice. Od 9.00 hod. hráli senioři a odpoledne od 14.00 hod. 
muži. Mezi nejlepšími seniory se naši neztratili, ač v místní 
staré kuželně nepadají kuželky tak jako v Bílovci. V. Štacha 
získal výkonem 478 sražených kuželek 5. místo a E. Rubač 
výkonem 472 kuželek 6. místo. Oba postupují do finálového 
kola konaného 26. ledna v Zábřehu. 

 V mužské kategorii se K. Šnajdárek umístil na 4. místě za-
ručující mu postup do finálového turnaje v Prostějově. Jeho 
výkon se zastavil na čísle 518. A. Fabík se umístil na 8. mís-
tě s výkonem 484 kolků, žel do Prostějova se nekvalifikoval.

 V. Štacha

12. ročník šachového turnaje Novo-
roční cena města Bílovce

První lednovou sobotu se do bíloveckého Domu kultury sje-
li šachisté ze všech koutů republiky. K šachovnicím usedl re-
kordní počet 148 šachistů.

Turnaj se uskutečnil v přívětivém hracím prostředí velkého 
a malého sálu Domu kultury, nechyběly káva, čaj a koláčky – 
tradiční uvítání účastníků, v místní restauraci pak v polovině 
turnaje perfektní obědový servis.

Ředitelkou turnaje byla Marie Velká, která od začátku histo-
rie tohoto turnaje stojí v čele organizačního štábu, materiál-
ně akci pomáhal zajistit ve spolupráci s městem Bílovec pr-
voligový šachový klub Slavoj Poruba v čele s Petrem Dostá-
lem. Úvodní slovo a přivítání patřilo starostce Renatě Mikola-
šové, která nechyběla ani při předávání cen slavnostního za-
končení.

Do Bílovce přijelo celkem 23 titulovaných hráčů, z toho  
5 velmistrů, 7 mezinárodních mistrů a 11 mistrů FIDE.

Pečeť šachového turnaje s mezinárodní účastí dávalo  
27 zahraničních hráčů – z Polska, Slovenska a Ukrajiny.

Celkový cenový fond turnaje činil 32 050 Kč plus věcné ceny. 
Vítěz turnaje získal 8 000 Kč, další v pořadí 5 500 Kč a 4 000 Kč.

Vítězem turnaje se stal mezinárodní mistr Vojtěch Zwardoň 
(8 b.), na druhém místě skončil velmistr Štěpán Žilka (7,5 b.), 
na třetím pak velmistr Vojtěch Plát (7 b.).

Pořadí na dalších místech 
http://chess-results.com/tnr404926.aspx?lan=5
Nejlepším hráčem šachového oddílu TJ Spartak Bílovec byl 

Jiří Opluštil (91. místo), nejlepším bíloveckým hráčem se stal 
Miroslav Maňuch (78. místo), hrající za ŠK Slavoj Poruba.

Pořadatelé rovněž ocenili nejlepší šachisty v seniorské a ju-
niorské kategorii a v kategorii žen. Věcné ceny obdrželi rovněž 
nejstarší a nejmladší hráč turnaje.

Již potřetí proběhlo vyhlašování cen ve čtyřech 
kategoriích ELO:
ELO od 2001–2200: 1. Václavík Martin, 2. Klíma Lukáš, 
 3. Krajina Aleš
ELO od 1801–2000: 1. Beluská Tereza, 2. Beneš Miroslav, 
 3. Polczyk Mikolaj
ELO od 1601–1800: 1. Kania Dominik, 2. Gardian Adam, 
 3. Schoffer Martin
ELO do 1600 včetně: 1. Malina Roman, 2. Vojvodík 
 Robert, 3. Oborný Stanislav

 J. Velký

1. ŠNAJDÁREK Karel – 549, 
2. BINAR David – 541, 
3. ŠTACHA Vladimír – 532, 
4. ZEZULKA Milan – 531, 
5. FABÍK Jakub – 531, 
6. SÝKORA Filip – 508,
7. RUBAČ Emil – 506, 

8. FABÍK Antonín – 489, 
9. HORÁK Přemysl – 485, 
10. BINAR Milan – 474, 
11. ŠROT Miloš – 459, 
12. KLAZAR Rostislav – 452 
13. KOŇAŘÍK Jaroslav – 334
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V r. 2015 asi 10 členek turistického oddílu Spartak Bílovec 
zjistilo, že středeční výšlapy – co do počtu i tempa nacho-
zených km – nejsou zdrojem radosti a uspokojení. Přestáva-
ly sloužit nohy a nedostával se dech. S vyšším věkem narůs-
taly i zdravotní potíže. Založily proto skupinu „Tango“, kterou 
později přejmenovaly na „Dámský klub“. Středečních výšla-
pů se nevzdaly, jen je zdolávaly s menším počtem km a po-
malejším tempem. Časem i s odlišným programem, ve kte-
rém převážil poznávací společensko-historický charakter. 
Postupně se k nim přidávají i další starší turistky, kterým pro-
gram klubu vyhovuje.

 V r. 2018 bylo uskutečněno 41 akcí, většinou pod vedením 
Zdenky Selešiové, jiné zajistila Jana Bzonková. Kalendářní 
rok tradičně turistky zahajují 1. ledna FIT výstupem na Výši-
nu a končí půlnočním výšlapem na cestě k Tísku, odkud sle-
dují oslavy příchodu nového roku.

 Letos se zúčastnily 11 akcí v  rámci středečních výšlapů 
bíloveckých turistů a 4 zájezdů s městskými seniory. Velmi 

úspěšný byl týdenní pobyt v termálních lázních Turčianské 
Teplice, kdy poznaly i další města, jako byly Martin, Bojnice, 

Kremnice a Banská Bystrica.
V  Moravskoslezském kraji letos zavítaly do Bohumína  

i s přechodem do Polska a s procházkou kolem meandrů řeky 
Odry, navštívily zámek Lešná s  parkem rozkvetlých azalek, 
štramberské arboretum, Třinec a výjezd lanovkou na Javo-
rový s výstupem na vrchol, Novou Horku s vycházkou kolem 
rybníků do Studénky, Nový Jičín s vycházkou na Skalky. Pro-
šly trasu Jistebník-Košatka-Stará Ves nad Odrou-Brušperk, 
zúčastnily se svěcení křížové cesty Bílovec-Bílov.

 Mimo středy se členky scházejí i v neděli, procházejí se ko-
lem Bílovce a rády posedí u šálku kávy. Všude vidí něco no-
vého a zažijí spoustu legrace. Přestože je některým i přes  
80 let, vyšší věk je nemůže odradit od toho, aby i nadále pro-
žívaly hodnotné dny života a těšily se na turistické středy.

 Jarka Cardová,  
 členka Dámského klubu

„Dámský klub“ turistického oddílu TJ Spartak Bílovec
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Seznamte se, prosím představí čtenářům Bíloveckého 
zpravodaje (dále „BZ“) zajímavé osobnosti nejen našeho 
města. Budou to lidé, kteří jsou ochotni nabídnout čte-
náři svůj čas, své schopnosti, zkušenosti či konkrétní ak-
tivity. Lidé, kteří mohou být pro naše životy inspirací, kte-
ří nám mohou dodat sílu, víru nebo nás mohou jen tak 
s potěšením zaujmout. 

Inspiraci k  představení prvního člo-
věka v  tomto novém zpravodajském 
okénku jsme získali v  nedávných no-
voročních přáních. Všechna obsahu-
jí hodnotu zdraví. Jedním z  lidí, kteří 
zdraví a jeho významu dávají svou čin-

ností konkrétní podobu, je paní Martina Loskotová. 
V  únorovém vydání představujeme paní Martinu 

Loskotovou, bíloveckou rodačku, donedávna občan-
ku našeho města, podnikatelku ve sféře kadeřnických 
služeb salonu „Sára“ a v neposlední řadě aktivní člen-
ku charitativního spolku Sára dětem Bílovec. Nejen 
o činnosti tohoto spolku se dočtete v níže uvedeném 
rozhovoru. 

V Bílovci jste se narodila, bydlela a dlouhá léta zde 
pracujete. Jak dlouho v našem městě provozujete ka-
deřnictví Sára a jak v tomto časovém horizontu hod-
notíte poptávku bíloveckých občanů po kadeřnic-
kých službách? 

Kadeřnictví v Bílovci jsem otevírala se svou kolegy-
ní Věrkou Koňaříkovou před 18  lety. Začátky byly vel-
mi těžké, velký zájem o služby nebyl, navíc lidé v ma-
lých městech mají zafixováno „co nejlevněji a hned“. 
A to bohužel platí dodnes. Málokdo dokáže pocho-
pit objednávkový systém, a  proto mezi mou kliente-
lu patří především přespolní zákaznice. Naše kadeřnic-
tví proslavily hlavně PROMĚNY, které jsme začali pro-
vádět společně s Katkou Dominikovou a Vláďou Souč-
kem před pěti lety. Ty přilákaly klientelu z celé republi-
ky a spousta zákaznic k nám dodnes přijíždí z velké dál-
ky, což nás opravdu těší.

Sára dětem Bílovec je spolek cílený na pomoc ne-
mocným dětem. Jak jste se k  myšlence této pomoci 
onkologicky nemocným dětem dostala a kdo Vám byl 
v počátcích oporou? 

Spolek Sára dětem měl svou první sbírku v roce 2015. 
Myšlenka začít pomáhat vyšla z úst mého muže, když 
jsme společně přemýšleli, kam posunout naši každo-
roční prosincovou akci Velká Vánoční Sára show (VVSS 
pozn. red). Tehdy jej napadlo věnovat výtěžek z  akce 

někomu potřebnému a dát tím VVSS nějaký smysl. Mě 
poté napadlo kontaktovat kamarádku Janu Novou, 
která léta pracuje na dětské onkologii v Ostravě a po-
zeptat se jí, zda by vůbec o naši pomoc stáli. I když nám 
na “onkolce” ze začátku moc nevěřili, slovo dalo slovo a 
pustili jsme se do toho. Bylo ovšem třeba najít někoho, 
kdo se za sbírku a celý projekt zaštítí. Nebylo to jedno-
duché, všude jsme naráželi na striktní NE. Svou pomoc 
nám tehdy nabídli Jana a Zbyněk  Bulavovi se  svým 
spolkem SKKB. Jana zařídila veškerou potřebnou admi-
nistrativu a dodnes se aktivně o vše stará. Jen díky nim 
se projekt Sára dětem mohl naplno rozjet.

Jste považována za patronku tohoto spolku 
a spousta lidí Vám pomáhá. Kdo konkrétně stál nebo 
stojí při  realizaci sbírky a sdílí s  Vámi myšlenku po-
máhat takto nemocným dětem? 

Hlavními osobami, které se starají o hladký průběh 
sbírek i všech akcí pořádaných pro  dětskou hemato-
logii, jsem já s manželem Petrem, manželé Bulavovi, a 
především všichni účinkující z našich Vánočních Sára 
show. Této skvělé partě kolem Sára show patří největší 
díky. Všechno dělají zcela nezištně bez nároku na jaký-
koliv honorář. Několikrát nás aktivní pomocí podpořila 
Bílovecká 15 a finančně nás celou dobu podporovalo a 
podporuje město Bílovec. Všem za tuto pomoc nesmír-
ně děkuji. Samozřejmě žádná sbírka by nikdy nepro-
běhla bez těch dalších, kteří přispívají, a těmi jsou ne-
jen občané okresu Nový Jičín. Jméno spolku Sára dě-
tem je už dnes známé opravdu v celé zemi. Dokonce i 
ze zahraničí přišlo pár nemalých příspěvků.

Od doby vzniku spolku proběhlo několik krásných 
akcí Sára dětem Bílovec. Připomeňme si ale tu nedáv-
nou, která v prosinci 2018 vyvrcholila. Jak tato sbír-
ka pro  onkologicky nemocné dětské pacienty probí-
hala a jak dopadla?

Ano, těch akcí už opravdu proběhlo hodně, přesto-
že to původně nebylo v plánu. První ročník sbírky pro-
vázel náš videoklip, který oslovil posluchače v  celém 
Česku, vysílal se v TV, v rádiích, reklamy proběhly snad 
na všech rádiových stanicích. Výtěžek z první sbírky se 
vyšplhal na neuvěřitelných 400 000 Kč. Za 240 000 Kč 
jsme tehdy pořídili nemocným dětem tři  nové moni-
tory životních funkcí a 160  000  Kč jsme věnovali for-
mou zdravotního materiálu. Prosincová, již čtvrtá sbír-
ka Sára dětem,  skončila na částce 970 000 Kč. To nás 
natolik nakoplo, že jsme se letos rozhodli nejen dotáh-
nout PRVNÍ milion pro „onkolku“, ale pokračujeme dál. 
Máme v  plánu postavit dětské hematoonkologii ven-

Seznamte se, prosím
16 únor 2019Rozhovor



kovní hřiště s průlezkami, lavičkami a klouzačkami. Vše 
je momentálně v jednání s vedením fakultní nemocni-
ce a uvidíme, jak se to bude dál vyvíjet.

Jaká je Vaše vlastní zkušenost s lidmi, kteří se snaží 
nezištně pomáhat? Překvapilo Vás něco?

Po celé 4  roky se téměř pořád setkávám se stejnými 
dárci. Ve většině případů jde   o „obyčejné“ lidi, kteří 
přispívají z mála málem. Maminy, které přijdou ke mně 
do  kadeřnictví, za  sebou táhnou tři  své malé děti a 
pod každou paží mají balík plen do sbírky. Každé z těch 
dětí ještě nese nějakou drobnost pro malé kamarády, 
na  kterou vybrali pokladničku. To mě vždycky dosta-
ne. Setkali jsme se s darováním výtěžků z různých akcí, 
přispívali rockeři, kamioňáci, motorkáři, děti z bílovec-
kých škol. Hodně přispívají mladí lidé, o kterých se říká, 
že nestojí za nic. Není to pravda. Celkový dojem je ta-
kový, že pomůžou ti, kteří mají nejméně.

V  přímém kontaktu s  onkologicky nemocnými dět-
mi můžete mít pocity, které ve  Vás zanechají hlu-
bokou stopu. Dokážete se s  námi podělit o  některý 
ze silných zážitků, který jste za dobu působení spol-
ku měla?

Velmi často se mě lidé ptají, zda mám nějakou osob-
ní zkušenost s touto nemocí, co mě k této aktivitě při-
vedlo. Naštěstí žádnou osobní zkušenost nemám a 
doufám, že mít nikdy nebudu. Nedokážu si představit 
ani po  těch čtyřech letech, že by se tahle nemoc tý-
kala někoho z mých blízkých. Viděla jsem toho na dět-
ské onkologii dost, zažili jsme i  dvě úmrtí dětí, které 
jsme osobně znali. Fotku jednoho z nich máme dodnes 
v kadeřnictví na památku. Úspěšnost léčby je už dnes 
opravdu vysoká, blíží se k 95 %. Přesto to, čím si ty děti 
během léčby projdou, nechce zažít nikdo z nás. Proto 
si tu pomoc zaslouží ony i jejich rodiče.

Má v  novém roce 2019 Sára dětem Bílovec nějaké 
konkrétní cíle, kterých mohou být nejen bílovečtí lidé 
součástí? 

Ano. V letošním roce chceme nasbírat co nejvíce pe-
něz na výše zmíněné hřiště pro „onkoláčky“. V plánu je 
akce, která proběhne 31. 5. 2019 ve spolupráci s Pizze-
rií Azyl. Na rockový večer přijedou zahrát zdarma ka-
pely z Val. Meziříčí a výtěžek této akce Pizzerie Azyl vě-
nuje na konto „onkoláčkům“. Celoročně budou probí-
hat sbírky, kterých se může zúčastnit opravdu kdoko-
li jakýmkoli způsobem. Ať už pomocí při chystání akcí, 
úklidu, darem výtěžků ze svých akcí. Trendem posled-
ní doby je, že maminky věnují do  internetové aukce 
své výrobky a výtěžek poté věnují na  konto Sára dě-
tem. Letošní sbírka vyvrcholí 6.  12.  2019 a  výtěžek 
z celého roku bude předán na tradiční Velké Vánoční 
Sára show v  KD v  Bílovci zástupcům Dětské hemato-
onkologie FN strava. Předem patří všem, co nám a pře-
devším nemocným dětem pomáhají, obrovské podě-
kování.

A na závěr otázka pro „vycházející hvězdičku“. Máte 
nějaké životní krédo?

Na  vycházející hvězdičku už opravdu nemám věk, 
a ani se tak necítím �. A mé životní krédo? Nezabývat 
se lidmi, kteří mi za to nestojí, nedělat si hlavu z hlou-
pých řečí, plnit si své sny, pomáhat každému, kdo to 
potřebuje, a chovat se k ostatním tak, jak se chovají oni 
ke mně.  Myslím, že někteří zažijí opravdu pekelnou jíz-
du rokem 2019 �.  

 Paní M. Loskotové děkujeme za vstřícný rozhovor. 

VÝZVA ČTENÁŘŮM ZPRAVODAJE

Vás, čtenáře zpravodaje, oslovujeme k napsání 
tipu na rozhovor se zajímavým člověkem města Bí-
lovce i jeho místních částí. Návrhy do okénka Se-
znamte se, prosím posílejte elektronicky na adresu 
zpravodaj@bilovec.cz  (red)

JAZYKOVÝ KOUTEK PRO ČTENÁŘE ZPRAVODAJE  
V tomto vydání zpravodaje se za-

měříme na pravopis a význam slova 
KRÉDO. Novoroční předsevzetí často 
obsahují vedle nově vytýčených cílů 
také osobní zásady, přesvědčení či ži-
votní vyznání. Zmíněné je pro člověka  
v daný čas jeho životním krédem. 
A jak vlastně slovo krédo správně 
psát a v českém jazyce užívat?

Toto podstatné jméno můžeme  
v souladu s českým pravopisem na-
psat pouze s počátečním „k“ na za-
čátku a dlouhým „é“. I když výraz 
není původem český (z lat. credo vě-
řím), slovo se plně začlenilo do čes-
kého jazykového systému a skloňu-
je se podle českých vzorů pro sklo-
ňování podstatných jmen. Krédo 

označuje souhrn názorů člověka, 
jeho životní přesvědčení i víru, bývá 
často v ekvivalentním postavení se 
slovem motto. 

I Vy můžete napsat do naší re-
dakce svá životní kréda = motta. 
Námi vybraná pak rádi zveřejní-
me.

 (red)
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Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266
Kalendář akcí města Bílovce

Den Druh  programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 22.3.2019 výstava Marie Videmanová: Tělovost Muzeum Bílovec Dle otevírací doby muzea Dle ceníku muzea

1.2.2019 tvoření pro děti Maskohrátky Dům dětí Bílovec 8:00 – 16:00 100 Kč

2.2.2019 ples Havraní bál Dům kultury Bílovec 20:00 220 Kč

4.2.2019 kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených Učebna gymnázia MK 13:30 – 16:30 X

5.2.2019 posezení Foto z akcí roku 2018 – Svaz tělesně postižených Klubovna MK 14:00 X

5.2.2019 koncert Cliff Stevens (USA) Dům kultury Bílovec 18:00
100 Kč – přeprodej 
informační centrum, 
150 Kč – na místě

7.2.2019
cestopisná 
beseda

Tuktukem z Bangkoku domů Městská knihovna 18:00 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

8.2.2019 kurz Kurz cvičení paměti – Klub seniorů Společenská místnost MK 9:00 X

8.2.2019 ples Ples minipivovaru ZOBAK Dům kultury Bílovec 20:00 190 Kč

9.2.2019 obřad Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory 14:00 X

9.2.2019 obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 X

11.2.2019 kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených Učebna gymnázia MK 13:30 – 16:30 X

12.2.2019 promítání Promítání filmu pro seniory – Bohemian Rhapsody Kino Radost 14:00
Zvýhodněné vstupné pro 
seniory

12.2.2019 přednáška Nemoc jako řeč dětské duše Klub Inspirace 17:00 180 Kč

13.2.2019 kurz Kurz enkaustiky – začátečníci Klub Inspirace 17:00 – 20:00 550 Kč

14.2.2019 posezení Překvapení hlavně pro muže – Klub seniorů Společenská místnost MK 15:00 X

14.2.2019 turnaj Turnaj v kuželkách – Svaz tělesně postižených Na Střelnici 15:00 X

15.2.2019 kurz Kurz cvičení paměti – Klub seniorů Společenská místnost MK 9:00 X

15.2.2019 ples Ples GMK Dům kultury Bílovec 19:00 150 Kč/ vstup od 16 – ti let

17.2.2019 dětský ples Dětský ples Dům kultury Bílovec 14:00 50 Kč

18.2.2019 kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených Učebna gymnázia MK 13:30 – 16:30 X

19.2.2019 přednáška Vampyrismus ve Slezsku Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

21.2.2019 zájezd Divadlo Ostrava – Klub seniorů
Odjezd od čerpací stanice 
na Opavské ulici 
a restaurace Beseda

17:30
Pouze pro přihlášené 
zájemce

21.2.2019 literární beseda Lable Woo –  sedm andělů Městská knihovna 18:00 30 Kč dospělí/15 Kč snížené

22.2.2019 seminář Vendula Kociánová: Vztahy nové doby Klub Inspirace 17:00 – 20:00 300 Kč

25.02. – 
01.03.2019

příměstský 
jarní tábor

Plavba Karibikem Dům dětí Bílovec 08:00 – 16:00 900 Kč

25.2.2019 kurz Počítačový kurz – Svaz tělesně postižených Učebna gymnázia MK 13:30 – 16:30 X

26.2.2019 promítání  Na Chesilské pláži – Pidikino Městská knihovna 18:00
70 Kč pro členy FK/ 80 Kč 
pro ostatní

27.2.2019
divadelní 
předplatné

Kšanda, divadlo Praha Dům kultury Bílovec 19:00
350 Kč (1. – 5. řada) 300 
Kč (6. – 11.) 250 Kč (12. 
–  15.) 300 Kč (balkón)

28.2.2019
odborná 
přednáška

Zdravý životní styl – Moje cesta k alternativní 
medicíně a energy – Klub seniorů

Městská knihovna 15:00 X



ZE ZŠ KOMENSKÉHO

NOVOROČNÍ SETKÁNÍ

Společných setkání není v dnešní uspěchané době nikdy 
dost. O to radostnější je, když se potkají ti, kteří tvoří jeden 
celek. V našem případě se společné setkání všech pracov-
níků školy uskutečnilo 8. 1. 2019 v Domě kultury. Propojení 
pedagogů i nepedagogů, bývalých i současných ze všech 
stupňů školy, podpořilo vzájemnou sounáležitost, která je 
velmi důležitá pro spokojený osobní i pracovní život. Velký 
dík patří paní učitelce Švorcové ze ZUŠ a všem žákům, kteří 
prošli branami naší školy, za hodnotné kulturní vystoupení, 
jež nás všechny obohatilo.

Děkuji všem za nelehkou práci a těším se na další společ-
ná setkání.  Mgr. Hana Bajnárková

PODĚKOVÁNÍ DĚKANÁTU A MUZEU 
ZA BESEDY PRO ŽÁKY

V předvánoční době škola Komenského využila nabídku 
besed k Vánocům, kterou pro děti připravil Děkanát Bílo-
vec. Besedy nejsou typickou školní hodinou, proto probí-
haly v Městském muzeu, jehož prostory právě nabízely vý-
stavu betlémů, což pro letošní téma Vánoce v umění bylo 
příhodné. Spolupráce s panem farářem v adventní době se 
již pomalu stává tradicí a jsme za to moc rádi, neboť jeho 
erudovaný výklad a citlivý přístup oceňují učitelé i  žáci. 
Znalost křesťanských tradic patří k našim kulturním hod-
notám a tyto besedy je u  našich žáků pomáhají vytvářet 
a upevňovat.  Pokud budou žáci schopni odlišit reklamní 
pojetí Vánoc s cizími prvky od našich evropských kořenů, 
pak tyto besedy naplňují svá poslání. 

Smutná zpráva
S hlubokým pohnutím a lítostí jsme přijali zprávu o 
úmrtí paní Marušky Jarošové, vedoucí naší školní jí-
delny, která nás po 43 letech společné práce navždy 
opustila 22. 12. 2018. V její osobě jsme ztratili dlou-
holetou kolegyni a kamarádku, nezapomeneme na 
její přátelský, milý a vstřícný přístup a ochotu pomá-
hat.  Pro naši školu udělala mnoho záslužné práce, 
za což jí patří veliké díky. 

I UČITELÉ SE UČÍ

Společenské změny a současné nové požadavky na  roz-
voj školy kladou vysoké nároky na  pedagogickou prá-
ci. Naše škola využila projekt Šablony a všichni učitelé 
ve dnech 3. – 4. ledna 2019 absolvovali školení osobnost-
ního rozvoje. Úspěšný rozvoj školy, budování spolupráce 
mezi rodinou a školou, role třídního učitele jako hybatele 
změn aj. nám přednášel Mgr. Miloslav Hubatka, certifiko-
vaný mentor, viz www.hubatkaconsulting.cz Jak hodnotit 
tuto akci? Výborné školení, které se opíralo o příklady z pra-
xe, demonstrovalo řešení na praktických situacích a mode-
lech a celkově bylo cíleno na  konkrétní řešení a využitel-
nost v praxi.

DEN SOBĚ

V rámci projektu „Den sobě“ jsme se opět věnovali kvali-
tám životního stylu. Reálný obsah cukrů a tuků v potravi-
nách většinou neřešíme, proto jsme se s žáky 7. ročníků se-
šli ve školní kuchyňce, kde jsme pomocí metody „lžičková-
ní“ zjišťovali obsah cukru a tuku v potravinách. Poté jsme 
si vyzkoušeli relaxační techniky a protáhli si tělo při cvičení 
jógy.  Mgr. Jana Kubíčková, 

 Mgr. Kristýna Fusiková

1. února zahajujeme II. pololetí školního roku. Na-
stupuje období soutěží, které prověří naše zna-
losti a změří síly mezi školami. Deváťáci si vypl-
ňují přihlášky na střední školy a čekají je přijímací 
zkoušky. My všichni se připravujeme na další por-
ci učení a už se těšíme na jarní prázdniny. Začíná-
me znovu a určitě si své známky nejen udržíme, 
ale i zlepšíme.

Vážení rodiče, milí sponzoři,
děkujeme Vám za příspěvky do tomboly  
na Společenský ples, který byl pořádán za spolu-
účasti Rady rodičů a ŠSK. Jeho výtěžek je věno-
ván našim žákům, vašim dětem. 
Děkujeme!
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KDO V SRDCI ŽIJE, NEUMÍRÁ
František Hrubín

Dne 9. ledna 2019 odešla do učitelského nebe paní profesor-
ka Zdeňka Jiříková. Na bíloveckém gymnáziu učila v 80. letech 
češtinu a němčinu. Byla to noblesní dáma, nesmírně vzdělaná, 
tolerantní, vstřícná.  A také odvážná. Ani v nepřívětivých nor-
malizačních letech se nebála předávat svým studentům infor-
mace o zakázaných autorech, například o Kunderovi. Otevíra-
la nám oči. Alespoň za sebe můžu říct, že jí za to nikdy nepře-
stanu být vděčná. Pavlína Andreeová

CO NÁS ČEKÁ V ÚNORU
Pololetní a jarní prázdniny
Okresní kola olympiád a soutěží
Divadelní představení 1984 (DPB)
Maturitní ples (15. 2.)
Lyžařský kurz sekundy

KRÁSNÝ ÚNOR
Zatímco leden je pro pedagogy stresující, únor je mnohem 

příznivější. Nejen že jde o krátký měsíc, že se blížíme k  jaru, 
prodlužuje se den. To jsou všechno bonusy navíc. Poslední 
únorový týden mají studenti zákaz vstupu do školy. Týdenní 
jarní prázdniny. A my? Projdeme rádi ztichlou školní chodbou. 
Zvoní jen pro myši a školní holuby. Pro nás to neplatí. S kole-
gy posedíme u kávy, někdy doženeme staré resty. Podle chu-
ti opravíme i pár písemek (ale spíše ne, zase je za týden přine-
seme neopravené).  Tento týden má jen jednu nevýhodu. Ute-
če příliš rychle. 

STALO SE V LEDNU
Uzávěrka klasifikace, vysvědčení
Lyžařský kurz 1. ročníků – Šerák
Okresní kolo Dějepisné olympiády
Krajské kola MO a Astronomické olympiády
Krajský šachový turnaj
Zimní Den pro zdraví
Divadelní představení Obraz (Aréna)
Den otevřených dveří 
Přijímací zkoušky nanečisto 
Den pro vysoké školy

STŘEDOŠKOLSKÝ MOOT COURT
Hned v lednu studenti prvních ročníků poznali právo z jiné 

strany. Školu navštívila studentka 3.  ročníku práv Univerzity 
Palackého v Olomouci Kristýna Šulková. Seznámila studenty 

se soutěží Mezinárodní Středoškolský Moot Court. Simulace 
soudu, u kterého zazněla obžaloba a obhajoba, byla nezvyklá 
tím, že řešený případ byl z části fiktivní, měl ale konkrétní oso-
by, problém a skutečné řešení.

Mluvit na veřejnosti (v tomto případě před třídou), obhajo-
vat někoho, na kom se systém zřejmě dopustil bezpráví, na-
studovat předlohy, podklady k  případu – to vše museli stu-
denti zvládnout během vyučovací hodiny. Ve všem jim byla 
nápomocna koučka Kristýna. Vhodnými otázkami směrovala 
myšlení studentů, naváděla je, jak se dívat na daný problém. 

A závěr? Jako u soudu: nabourávat argumenty, hledat chy-
by a nedostatky, zdůrazňovat a obhajovat pravdu.  Ale hlavně 
správně mluvit a věrohodně vystupovat, uspořádat své myš-
lenky a jít do boje. 

Co můžeme očekávat dále? Že se studentům soutěž líbila, že 
se přihlásí do této mezinárodní soutěže a budou reprezento-
vat nejen sebe, ale i školu.

ČEŠTINÁŘSKÁ OLYMPIÁDA
Koncem ledna čtyři naši studenti (Michal Manďák ze 4. A, 

Soňa Šrubařová ze 7. A, Marta Čermáková z 1. A a Veronika 
Tížková z 9. A) v Novém Jičíně zápolili o postup do krajské-
ho kola v Olympiádě z českého jazyka. Zatímco Michal a Mar-
ta jsou již ostřílení harcovníci, kteří se zúčastnili i celostátního 
kola, Soňa s Verčou jsou teprve nováčci, zato velmi nadějní.  
I když v tuto chvíli ještě neznáme výsledky soutěže, ze všech 
úspěchů našich studentů máme radost. 

LEDEN PATŘIL LYŽAŘŮM
Od Vánoc všechny děti netrpělivě čekají na sníh. Neodmys-

litelně patří k zimě. Ale kde ho vzít, když počasí s námi tak laš-
kuje? Největší šance je na horách. Takže vzhůru do kopců!

A právě to podnikli naši tělocvikáři se studenty prvních roč-
níků. Odjeli s nimi na týdenní lyžařský kurz. Už mnoho let nám 
poskytuje útočiště chata Jiřího na Šeráku v Jeseníkách. Sněhu 
tentokrát napadlo tolik, že i profesor Foltas na chvíli zapomněl 
na svou oblíbenou disciplínu, totiž gaučink, a vyrazil za svou 
milovanou kvintou závěje, nezávěje.

Na své si tady přišli všichni. Z nelyžařů se stali začátečníci, ze 
začátečníků pokročilí a z pokročilých borci. Ke slovu se dostaly 
i boby, to v případě těch „sportuvzdorných“. Protože škola má 
jen jednoho výchovného poradce, profesoru Foltasovi byla 
panem ředitelem ke sjezdu do údolí povolena pouze lanovka.

STRANKU PŘIPRAVILI: Mgr. Pavlína Andreeová, 
 Mgr. Magdalena Miláková, 
 Mgr. Jindřich Foltas

Reprezentační ples
GMK Bílovec

Srdečne Vás zveme
na maturitní ples 4. ročníků,

který se bude konat v pátek 15. února 2019 v DK Bílovec.
Ples bude zahájen v 19.00 h nástupem maturantů.

Přijedte si užít příjemný večer plný zábavy.
Vstupenky si můžete objednat u RNDr. Radmily Horákové.

Vstup pouze ve společenském oděvu.
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ZŠ A MŠ T. G. MASARYKA

Jsme škola, kde to žije!

Školní rok se přehoupl do své druhé poloviny. Naši žáci 
se účastnili mnoha rozmanitých soutěží, kterými reprezen-
tují školu i město.  Připravují se nad rámec svých studijních 
povinností, proto  děkujeme všem zúčastněným žákům 
za výbornou reprezentaci:
�� projektová soutěž v anglickém jazyce – N. Vantucho-

vá, R. Skotnica a E. Mertová tvořili a prezentovali vlastní erb  
na soutěži v Novém Jičíně, kde se posuzovala nejen úroveň 
angličtiny, ale také zapojení členů týmu

�� hledáme nejlepšího mladého chemika ČR – V. Sedláko-
vá a L. Batka testovali znalosti chemie ve vědomostním testu        
v silné konkurenci 200 soutěžících

�� soutěž mladých zoologů  ZOO Ostrava – čtyři pětičlen-
ná družstva složená z žáků 8. a 9. tříd zodpovídala otázky tý-
kající se domestikace, chování, způsobu života a užitkovos-
ti vybraných plemen, krásné 36. místo ze 150 týmů obsadilo 
jedno z našich družstev
�� Přírodovědný klokan – 25 zájemců 8. a 9. tříd se zúčast-

nilo soutěže, kterou pořádá Univerzita Palackého v Olomou-
ci, ověřovali si své znalosti v otázkách z přírodopisu, chemie, 
fyziky, zeměpisu a matematiky, nejlépe si vedl  Marek Sta-
novský z 8. B. 
�� turnaj ve florbalu starších dívek – tým byl sestaven 

z žákyň osmých třídy – M. Zajíčkové, N. Slezáčkové, J. Vej-

rostkové, S. Hájkové, D. Čechové, E. Molkové, K. Havlíčkové, 
M. Pavelkové, A. Scholzové, N. Dosoudilové a N. Zárubové. 

��Olympiáda z českého jazyka – znalosti českého jazyka 
a vytříbený sloh nejlépe ukázali A. Blahetová a V. Richtár, 
kteří jsou postupujícími ze školního kola olympiády a budou 
nás  reprezentovat v kole okresním

VZDĚLÁVÁME SE I JINAK
PŘEDNÁŠKY O DOSPÍVÁNÍ – žáci 6. tříd se 15. ledna účast-

nili přednášek na téma dospívání. Z cyklu o správném fyzic-
kém, psychickém a sociálním vývoji jsem vybrala „Dospívám 
aneb život plný změn...“ pro dívky a „Na startu mužnosti“ pro 
chlapce. O zajímavosti svědčí reakce samotných žáků: „Před-
náška se mi hodně líbila. Dozvěděla jsem se, jak se zhruba dív-
ky chovají v období dospívání. Přednáška se mi líbila moc. Do-
zvěděl jsem se dost informací. Např. jak je to u holek a jak u klu-
ků. Odnesl jsem si leták o dospívání. 

 G. Paskerová, metodik prevence

UKRYTÁ KNIHA pro deváťáky – zajímavou lekci v bílovecké 
knihovně mají za sebou obě deváté třídy, kdy se pod vede-
ním knihovnice J. Klazarové  zábavnou formou naučili triky, 
jak s knihou při výběru pracovat, přemýšlet o ní, co nejlépe 
ji poznat, aniž by museli knihu celou přečíst. Své myšlenky  
a názory následně sdíleli a prezentovali ostatním spolužá-
kům. Mnozí si pak knihu vypůjčili k přečtení.  Děkujeme za-
městnancům knihovny a těšíme se na další společné lekce.

 Mgr. A . Pilichová 
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MUZEUM A TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM

MARIE VIDEMANOVÁ: TĚLOVOST
výstava | 15. 1. až 22. 3. | muzeum | dle ceníku

Speciální výstavní instalace pro bílovecké muzeum před-
staví tři okruhy zájmu autorky – otisky těla v hravé kombi-
naci s geometrickými tvary, zachycení okamžiku zmraze-
ním pohybu a aktivaci citového prožitku diváka prostřed-
nictvím hmatu. Dotkněte se „tělovosti“ v podání mladé so-
chařky BcA. Marie Videmanové.

VAMPÝRISMUS VE SLEZSKU
přednáška | 19. 2. (út) | 17:00 h | muzeum | vstupné 30 Kč 
dospělí/ 15 Kč snížené

Historik Muzea Těšínska Mgr. Petr Zajíček nás seznámí  
s celosvětovým fenoménem víry ve vracející se mrtvé s dů-
razem na příklady z našeho regionu. Posluchačům přiblíží 
příčiny vampýrismu a projevy tohoto lidového poblouzně-
ní ve světle archeologických nálezů.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC

TUKTUKEM Z BANGKOKU DOMŮ
cestopisná beseda | 7. 2. (čt) | 18:00 h | knihovna | 
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč snížené

Tuktuk je thajská tříkolka, kterou si Tomáš Vejmola poří-
dil na cestách v Thajsku a bez jakékoli zkušenosti se úplně 
sám vydal tímto 35 let starým vozem přes půl světa. Ujel 

téměř 13 000 km přes Thajsko, Myanmar, Indii, Nepál, Írán, 
Turecko, Bulharsko, až jej přesně do roka a do dne dotla-
čil do rodných Hranic na Moravě. O tom, že všechno jde, 
když se chce, a jak taková dobrodružná cesta plná neuvě-
řitelných situací ve skutečnosti vypadá, nám Tomáš s hu-
morem a jistou nadsázkou rád povypráví. Nenechte si ujít!

LABLE WOO: SEDM ANDĚLŮ
literární beseda | 21. 2. (čt) | 18:00 h | knihovna | 
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč snížené

„Všem, co tak dlouho čekali na druhý díl, se omlouvám, ale 
život někdy zpomalí plány. A některé věci holt musí dozrát, 
aby z nich nebyl brak.“ Říká autor autobiografické knihy Ne-
onový vrch, píšící pod pseudonymem Lable Woo.  Po šes-
ti letech od vydání svého literárního debutu nám představí 
novou knihu Sedm andělů. Přijďte si poslechnout pokračo-
vání cesty, která krátkozrakým jednáním sociálních pracov-
nic začala v koloběhu diagnostických ústavů. 

NA CHESILSKÉ PLÁŽI
filmová projekce | 26. 2. (út) | 18:00 h | knihovna - Pidikino 
| vstupné 70 Kč členové FK / 80 Kč ostatní

Bolestná romance o nenaplněné lásce podle slavné 
novely Iana McEwana. V citlivém dramatu sledujeme 
mladý pár na líbánkách na počátku šedesátých let. V ho-
telu s vyhlídkou na pláž však novomanželé zjišťují, že na 
svatební noc nejsou zdaleka připraveni. Snímek s  hu-
morem i smutkem odkrývá, jak hluboko se normy a oče-
kávání doby obtiskují do dospívající generace.

Drama / Romantický / 110 min. / ČSFD 66 %

ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL: 
MILADA GILGOVÁ
odborná přednáška | 28. 2. (čt) | 15:00 h | 
knihovna | vstup zdarma

Přestože moderní medicína dosahu-
je úžasných pokroků v operačních po-
stupech i léčbě akutních nemocí, zákla-
dem péče o naše zdraví po staletí vždy 
byla a nadále zůstává medicína celost-
ní.  Ta respektuje člověka jako jeden ce-
lek – jeho tělo, mysl, duši i emoce. Po-
mocí hledání příčinných souvislostí a 
přírodního, jemného a šetrného ovliv-
ňování napomáhá obnovení harmo-
nie, zdraví a tělesné i duševní kondi-
ce. Mgr. Milada Gilgová nás přesvěd-
čí, že spolupráce klasické a alterna-
tivní medicíny je tou nejlepší volbou  
v péči o naše zdraví. 
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Sobota 2. 2. v 19.00 h
Neděle 3. 2. v 19.00 h

TICHO PŘED BOUŘÍ
Drama USA, 91 min
Všechna tajemství jednou vyplují na povrch. Baker (Matthew McConaughey) 
toho má asi dost za sebou. Svoje životní rány si léčí v klidu a vedru rajského exo-
tického ostrova kdesi v Karibiku. Živí se tu jako rybářský průvodce, má svou loď 
s názvem Ticho před bouří, ve vesnici má domek i milenku (Diane Lane) a ne-
hezkou minulost zapíjí v baru. Ticho jeho života rozčísne jako blesk bývalá žena 
Karen (Anne Hathaway). A přinese bouři. Zničehonic se objeví a zoufale poža-
duje po Bakerovi, aby zabil jejího současného násilnického manžela.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 7. 2. v 19.00 h
Pátek 8. 2. v 19.00 h

ŽENY V BĚHU
Komedie ČR, 93 min
Věra (Zlata Adamovská) prožila s Jindřichem báječný život a je pevně roz-
hodnutá splnit jeho poslední přání – zaběhnout maraton! Emancipovaná  
a rázná matka tří dcer v tom nevidí žádný problém. Prostě si trasu rozdělí  
na čtyři díly a zdolají těch více než 42 kilometrů jako rodinná štafeta. Žádná 
z nich sice dosud neuběhla ani metr, ale do startu přece zbývají tři měsíce a 
trenér Vojta (Vladimír Polívka) připravil skvělý kondiční plán. Stačí jen začít. 
Dcery se ovšem do běhání nehrnou.
Vstupné 130 Kč

Sobota 9. 2. v 17.00 h, 2D, vstupné 120 Kč
Neděle 10. 2. v 17.00 h, 3D, vstupné 140 Kč

LEGO PŘÍBĚH 2
Animovaný sci-fi, muzikál, 90 min
Uplynulo již pět let od chvíle, kdy všechno bylo boží a obyvatelé města musí 
čelit nové obrovské hrozbě: nájezdníkům LEGO DUPLO® z vesmíru, kteří ničí 
vše rychleji, než obyvatelé města stíhají obnovovat. Boj za vítězství a obnove-
ní harmonie ve světě LEGO zavede Emmeta, Hustěnku, Batmana a jejich přá-
tele do vzdálených neprobádaných světů.

Úterý 12. 2. v 19.00 h
Středa 13. 2. v 19.00 h

BOHEMIAN RHAPSODY
Životopisný hudební USA, 134 min
Film je oslavou rockové skupiny Queen, jejich hudby a především Freddie-
ho Mercuryho, který svou tvorbou i životem vzdoroval všem myslitelným 
stereotypům, díky čemuž se stal jedním z nejvýraznějších umělců na světě.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 14. 2. v 19.00 h
Pátek 15. 2. v 19.00 h

LÉTO S GENTLEMANEM
Romantická komedie ČR, 98 min
Anna (Alena Antalová) tráví se svým manželem (Igor Bareš) každé léto v cha-
tové oblasti pár desítek kilometrů za Prahou. Jsou svoji už celou věčnost, takže 
jejich manželství sklouzlo, jak to tak bývá, do rutiny a stereotypu. Muž svůj čas 
už dlouho spravedlivě dělí mezi karban s kamarády v hospodě a výrobu mode-
lů lodí ze sirek uvnitř lahví, jeho žena je pro něj prakticky neviditelná. Jedno-
ho dne se ve vesnici objeví Artur (Jaromír Hanzlík). Elegantní šarmantní gen-
tleman, který je, jak všichni předpokládají, novým majitelem místního zámku.
Vstupné 130 Kč

Sobota 16. 2. v 17.00 h
Neděle 17. 2. v 17.00 h

LEDOVÁ SEZÓNA: MEDVĚDI JSOU ZPĚT
Animovaná komedie USA, 90 min
Lední medvědi vynikají silou a obratností a žijí samotářským životem. Hro-
zivou bílou šelmou se medvěd Norm stal asi jen omylem. Má totiž rád spo-
lečnost, legraci a kámoše, zatímco v tom, jak být dravým, děsivým a nebez-
pečným vládcem promrzlých planin docela pokulhává. Je to dobrák od kosti, 
ale ať chce nebo nechce, Norm prostě je lední medvěd, žije na severním pólu  
a musí se stát vůdcem.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 21. 2. v 19.00 h
Pátek 22. 2. v 19.00 h

NARUŠITEL
Drama ČR, 90 min
Silný a napínavý příběh českého leteckého esa, jeho kamarádů i bezbřehou lás-
ku k létání přináší do kin film Narušitel. Život armádních letců socialistického Čes-
koslovenska naplňovaly opojné chvíle svobody v oblacích a přátelství na celý ži-
vot, z velké části ho ale ničil dozor státní bezpečnosti a jejích udavačů. Čtveřice 
kamarádů a jejich letecký mentor spolu létají a slouží v armádě dvacet let. Pak se 
ale po dlouhé době začne rozmotávat smrt bývalého pilota RAF při pokusu o pře-
let na západ a hlavní hrdina nemá jiné východisko, než se ho pokusit napodobit.
Vstupné 110 Kč

Sobota 23. 2. v 19.00 h
Neděle 24. 2. v 19.00 h

MARIE, KRÁLOVNA SKOTSKÁ
Historický životopisný USA/VB, 124 min
Bylo jí pouhých šest dní, když se po smrti otce stala Marie (Saoirse Ronan) skot-
skou královnou. V šestnácti přidala díky sňatku titul královny francouzské, ale 
když o dva roky později ovdověla, srdce ji odtáhlo domů. Osmnáctiletá dívka mu-
sela od počátku obhajovat svůj trůn před rebelujícími skotskými klany, navíc če-
lila otevřenému nepřátelství rodově spřízněné anglické královny Alžběty (Mar-
got Robbie), jejíž vládu odmítala uznat. Averze to byla oboustranná, Alžbětě Ma-
rie vadila nejen jako vzpurná rivalka, ale i jako matka budoucího krále Jakuba.
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 28. 2. v 17.00 h, 2D, vstupné 130 Kč
Pátek 1. 3. v 17.00 h, 3D, vstupné 150 Kč

JAK VYCVIČIT DRAKA 3
Animovaný rodinný USA, 104 min
Ostrov Blp je dračí ráj obývaný Vikingy, nebo vikinský ráj obývaný draky, jak se to 
vezme. Bývalí odvěcí nepřátelé tu žijí v záviděníhodné harmonii. Vládne jim mla-
dý náčelník Škyťák, který miluje létání s okřídleným parťákem Bezzubkou. A milu-
je i svoji kamarádku Astrid, jen jí to ještě nestačil naplno říct. Paradoxně právě lás-
ka se stane předzvěstí mračen, která se nad Blpem začnou stahovat.

Čtvrtek 28. 2. v 19.00 h
Pátek 1. 3. v 19.00 h

MRAZIVÁ POMSTA
Thriller USA, 100 min
Ve strhujícím dramatu hraje Liam Neeson Nelse Coxmana, muže od rodi-
ny, jehož klidný život s manželkou (Laura Dern) je obrácen vzhůru noha-
ma, když jim za podivných okolností zemře syn. Nels začne pátrat po pravdě  
o smrti svého potomka na vlastní pěst a jeho touha po spravedlnosti se rychle 
změní v krutou mstu. Drogový král přezdívaný Viking (Tom Bateman) postupně 
záhadně přichází o své zabijáky a Nels se pomalu mění z příkladného občana v 
chladnokrevného mstitele, který nedovolí ničemu a nikomu, aby mu stál v cestě.
Vstupné 130 Kč

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA ÚNOR 2019
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24 únor 2019Bílovecký zpravodaj

15. ledna skončil další ročník Tříkrálové sbír-
ky. Pro Charitu Studénka se koledovalo v 15 ob-
cích a i přes letošní nepřízeň počasí vyšlo do ulic 
celkem 126 nadšených „královských“ skupinek s 
doprovodem. 

Děkuji Vám všem, kteří jste do sbírky přispěli. Zvlášť 
bych chtěla poděkovat všem koledníkům a koordi-
nátorům sbírky. Velice si vážím Vaší pomoci, která 
je odrazem Vaší solidarity s potřebnými. Poděková-
ní patří také rodičům, jejichž děti se sbírky účastnily, 
za výchovu dětí k zodpovědnosti a lásce k bližním.

Peníze vybrané v roce 2019 použijeme na financo-
vání:

-

ního stacionáře a odlehčovací služby,

-
začních pomůcek,

-
din v obcích, kde se sbírka konala, (lyžařský kurz, 
školní výlet, tábor, plavecký výcvik apod.). Finanč-
ní příspěvek ve výši max. 500 Kč na dítě bude vy-
placen přímo subjektu, který aktivitu organizuje. Žá-
dost si můžete vyzvednout přímo v Charitě ve Stu-
dénce nebo na webových stránkách www.studen-
ka.charita.cz .

-
ní projekty a zahraniční pomoc.

 Bc. Jarmila Pomikálková, DiS., 
 ředitelka Charity Studénka

VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2019

obec
počet 

pokladniček
 sbírka 2019 sbírka 2018

Studénka I 13 82 651 71 507
Butovice 16 101 869 94 506
Nová Horka 2 5 929 5 439
Bartošovice 6 36 112 31 277
Bravantice 5 18 455 16 694
Slatina 6 17 728 17 965
Tísek 5 35 939 34 301
Bílov 1 5 903 6 984
Bílovec+Vyškovice 23 144 328 143 484
Albrechtičky 6 30 683 31 081
St. Ves n.Ondřejnicí 
+ Košatka

15 113 523 103 152

Pustějov 5 35 271 35 038

Mošnov 6 22 260 19 934

Kateřinice 2 22 635 17 560

Petřvald 9 67 933 59 318

Trnávka 2 24 005 24 001

Velké Albrechtice 4 23 529 4 499
celkem 126 788 753 726 138
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� broušení hran
� opravy skluznic
� napouštění skluznice 
� opravy běžek, opravy turistických
      holí včetně výměny  hrotu

Objednávky p. František Galík, 
tel.: 777 606 985

S K I  S E RV I S 
na Tkalcovské ulici v Bílovci provádí:

D ů m  k u l t u r y  B í l o v e c

David Grabec, tel.: 778 401 395

PRONÁJMY 

PROSTOR PRO VAŠE AKCE
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info@ddmbilovec.cz nebo 777 567 311

únor 2019 27Dům dětí a mládeže




